

EL TIEMPO (S. Meteorológico N.º).—Probable para hoy. Toda España: Tiempo de cielo algo nublado y algunas tormentas aisladas. Temperatura: máxima de ayer, 35 en Cáceres, Córdoba y Jaén; mínima, 9 en Santiago y Salamanca. En Madrid: máxima, 33,0 (C.); mínima, 16,7 (0,30 m.); presión barométrica: máxima, 706,8 mm.; mínima, 704,4 mm.

# EL DEBATE

11 JUL. 1935

El mejor juguete, el mejor amigo de los niños  
**Jeromin**  
REVISTA INFANTIL

MADRID.—Año XXV.—Núm. 7.990 \* Miércoles 10 de julio de 1935 CINCO EDICIONES DIARIAS Apartado 466.—Red. y Admón., ALFONSO XI, 4.—Teléfonos 21090, 21092, 21093, 21094 y 21096.

## Se ha llegado a la ruptura en la Comisión de arbitraje italoetíope

### Lo que hay y lo que falta en la Aviación

En la IV Vuelta a España se han visto las excelencias y las deficiencias de nuestra Aviación. España recogerlas y exponerlas para que la prueba no haya sido en balde.

Más que en ninguna otra Arma, es menester adecuar y armonizar en ésta el material y el hombre. En todos los países que han conseguido una Aviación útil y eficaz se ha llegado a este resultado por constantes esfuerzos en la renovación del material, cuando éste era insuficiente, y por intensa labor en la preparación de los aviadores, cuando se advertía que éstos no se mostraban al nivel de la función. Se ha dado con más frecuencia el primer caso que el segundo; mas no sería difícil señalar algún país en que, a pesar de la excelencia de las máquinas, los accidentes y percances desgraciados se sucedieron durante algún tiempo de manera alarmante, por falta de habilidad o entrenamiento en los aviadores o por carencia de organización.

Son, pues, elementos indispensables en una aviación útil, el hombre, el material, la organización y los medios de preparación y entrenamiento.

En la última Vuelta a España y en casi todos los acometimientos o empeños de aviación emprendidos por los españoles, en equipo o individualmente, ha sobresalido siempre el elemento humano sobre todos los otros. Y ha sobresalido de tal manera, que la diferencia se ha hecho más visible y aparatosa. Las escasas líneas de aviación comercial que en nuestro país existen son las que proporcionalmente han registrado menos accidentes en el mundo entero; en las campañas marroquíes, ni los medios ni el material estuvieron a la altura de la tensión, de la audacia, de la resistencia y de la pericia de los aviadores; en los certámenes internacionales o en las exhibiciones que dentro de España se hacen, se ve siempre la desproporción entre las condiciones de los aviadores españoles y el material que manejan; ahora mismo va a continuar su vuelo ese muchacho montañés que se ha empeñado en llegar a Méjico por tan largos y difíciles caminos, y no ha sido el ambiente, no han sido los medios, ni mucho menos las facilidades de entrenamiento, lo que suscitaron en él el propósito y la fuerza, sino que fueron casi exclusivamente las condiciones de su voluntad las que le mantuvieron frente a todos los obstáculos y supieron a todas las otras deficiencias.

Si en algo abundan los testimonios de propios y de extraños, si algo hay en este orden de cosas suficientemente demostrado, es que puede España disponer del elemento principal para constituir una Aviación: entusiasmo, inteligencia y capacidad inagotable de heroísmo. Pero es igualmente cierto que faltan todos los otros requisitos. Nuestros aviones de caza más modernos alcanzan una velocidad de 240 kilómetros por hora, cuando los aparatos destinados a lo mismo, que se hallan orientadamente en uso en países extranjeros, llegan a 420 y hasta a 440 kilómetros. Nuestros aparatos de bombardeo pueden decirse que no existen, porque no es propio calificar así a los "Havilland", que datan del año 1914, ni a los "Breguet", que no están hechos para transportar las armas indispensables. Del material de defensa no hay siquiera para qué hacer mención, pues la IV Vuelta ha puesto bien de manifiesto todo lo que necesitan bases y aeródromos.

No puede ser buena, naturalmente, la organización general cuando faltan elementos necesarios, cuando hay pilotos que se pasan meses enteros sin volar, cuando se carece de las escuelas precisas y no se cuida de la propaganda para crear acción en la gente joven y hacer entre ella la selección que conviene; cuando, en una palabra, no hay suficientes instituciones permanentes que se encarguen de ir renovando de continuo el personal, adiestrándolo, manteniéndolo en forma, habituándolo al conocimiento y manejo de los últimos adelantos, que en pocas ramas de la mecánica va tan rápido el progreso o son tan frecuentes las transformaciones como en ésta. Y no queremos detenernos en los chocantes defectos de uniformación, que también se advirtieron en la Vuelta.

No somos los primeros en llegar a esta conclusión: excelentes los pilotos, pero deficiente todo lo demás. Ni en cantidad ni en cantidad es adecuado el material que existe; no tenemos elementos complementarios y de defensa; la organización es visiblemente incompleta; no hay esas reservas que todos los países con Aviación preparan y mantienen cuidadosamente y que están constituidas por millares de jóvenes instruidos y entrenados, aunque no en activo, tan necesarios en un momento dado para suplir las bajas o proveer a los aumentos de plantilla.

En tales condiciones, no hay propiamente Aviación. No pretendemos en este Arma del aire innovaciones en desacuerdo con nuestra política de paz o con nuestras posibilidades económicas. Indicamos sólo que es menester equipar todos los elementos esenciales que la constituyen. A veces han sido calificados de suicidas nuestros aviadores. Que el material y la organización se hallen a la altura o dejen, por lo menos, de demerecer de esas condiciones de destreza y de valor.

### LO DEL DIA LAS SESIONES HAN QUEDADO SUSPENDIDAS INDEFINIDAMENTE

Al fin, la guerra Cuatro temas para que Inglaterra medite

Un artículo del "Giornale d'Italia"

El conflicto aparece ahora como un pleito angloitaliano

(Crónica telefónica de nuestro corresponsal)

ROMA, 9.—Mañana celebrarán Consejo los ministros británicos, y el jueves se llevará a la Cámara de los Comunes una amplia discusión. Tema obligado será en ambas reuniones, la situación inglesa en el conflicto italoetíope. No diremos que con inquietud, pero sí con interés, aguarda la opinión italiana el veredicto que se pronuncie en estos concilios tan escasamente conciliadores.

Desde la misma puerta, antes de que se encierren a deliberar, "Il Giornale d'Italia" dice hoy al Gobierno británico cuatro temas para meditar en unos términos que saben a contratación. Hace doce años que se presentó Abisinia en la Sociedad de las Naciones pidiendo lugar; Inglaterra se opuso. En cambio, Italia y Francia acogieron a los morenos huéspedes. ¡Las vueltas que da el mundo!

Hoy, a sólo doce nudos de tiempo, es Inglaterra quien defiende a Etiopía, y es Italia, con el viento a favor de los franceses, quien no puede transigir con la esclavitud africana. He aquí la primera cosa que nos dice "Il Giornale d'Italia": "Si nosotros nos equivocamos, también se equivocó Inglaterra. Y así es, aunque la equivocación corra en sentido contrario". Segunda cosa: "Vamos a ser claros. Usted, Inglaterra, tiene ya a medio mundo para sí. Son cuatrocientos cuarenta y cinco millones de hombres los que hoy cantan 'Gloria al Rey'; Italia, en cambio, es pobre en expansión. A nombre de la justicia, Inglaterra debe dejarnos el camino libre". Tercera cosa: "Ya sabemos que los propósitos pacifistas ingleses, su deseo de que la guerra no pisotee las orillas del Lago Tsana es el de evitar se renueven las aguas que fecundan los campos bajos del Nilo, que da también la casualidad de que son ingleses; pero éste temor debe desecharse. A Inglaterra no le fallarán nunca aguas, aunque Italia se embarcara en el Lago". Cuarta y última cosa: Atención. "Es una última obligación ya de los días claros de Strass; romper de un trazado de látigo negro aquellos acuerdos de hermandad. Pero es que, además, Inglaterra necesita no crearse enemigos. Los problemas de una nación imperialista son tantos, que puede tener siempre necesidad de amistad, e incluso de asistencia, por parte de los pueblos fuertes".

Y nada más. El lenguaje es claro. Estos cuatro puntos desde el periódico que lleva mejor defendido el paso italiano en Abisinia son como una advertencia que se lanza atada a una piedra por la ventana del palacio ministerial de Londres. Veremos cómo interpretan los ministros británicos este detalle. Abisinia, en tanto, ensaya canciones guerreras por sus tribus. Porque no hay que olvidarse, a fuerza de ver frente a frente a Inglaterra y a Italia, que todo nace de estas tierras etiopias recluidas en su vieja historia de tierra adentro, que viven recluidas y sin poder asomarse al mar.

No se olvide que es un hombre mínimo llamado Haile Selassie, emperador de tribus, el que ha puesto en pie con su política a los más recios políticos de Europa. Porque los que discuten o quieren razonar a un lado y a otro de la mesa apenas si recuerdan, en sus fuertes golpes de indignación, que la mesa es otro pobre país.—G. VI-SOLAS.

### Abisinia pide aviadores a Suecia, pero este Gobierno se ha negado

GESTIONES EN INGLATERRA DEL SECRETARIO DE LA SOCIEDAD DE LAS NACIONES

SCHIEVENINGEN (Holanda), 9.—Oficialmente se anuncia que la conferencia de mediación para resolver el conflicto italo-abisinio se ha aplazado indefinidamente.

Con esto se dan por fracasados los esfuerzos de conciliación, puesto que el plazo concedido expira el día 25 del corriente. Después de esta fecha la disputa italoabisinia deberá ser sometida a arbitraje, y si los cuatro árbitros no pueden designar un quinto miembro neutral, antes del día 25, deberá designar el Consejo de la Sociedad de Naciones. Sin embargo, se cree que Inglaterra, Italia y Francia harán todo lo posible para convencer a los miembros de la Comisión que convengan en la designación del quinto miembro para eliminar la posibilidad de la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones.

SCHIEVENINGEN, 9.—El conde Mariscotti y el señor Montagna, los árbitros italianos, han acusado de "sabotaje" al profesor Gaston Jeze, técnico francés por Abisinia, que informó ante la Comisión de arbitraje. Los dos árbitros italianos alegan que Jeze, al insistir en querer hablar sobre las fronteras, tenía aparentemente el propósito de poner a la Conferencia en una situación sin salida. Mantienen además que el profesor sabía perfectamente que los Gobiernos italiano y abisinio, por notas cambiadas el 15 y 16 de mayo, habían convenido en dejar la cuestión de la delimitación fronteriza fuera de la discusión de conciliación.

Han declarado también que el profesor adoptó esa actitud porque sabía que Italia presentaría documentos que hubieran determinado que Abisinia hubiera perdido su caso en Schieveningen.

Los italianos alegan que ésta ha sido la causa de su protesta contra el hecho de que Jeze hablara de fronteras y también el que no puedan aceptar ahora la idea de nombrar un árbitro adicional, como ha sugerido Jeze.—United Press.

### EL PROBLEMA MONETARIO ESTA CAMINO DE RESOLVERSE

El Centro ha recuperado más de treinta días de los ciento veinte de su retraso

Se reparitarán con los Bonos oro unos cuarenta millones del oro depositado en Francia

EL PRESUPUESTO SE PUEDE Y SE DEBE NIVELAR

Manifestaciones del ministro de Hacienda, señor Chapaprieta

La importancia de la cuestión que el ministro de Hacienda ha sometido a la aprobación de las Cortes, el reembolso de los Bonos Oro de Tesorería y la nueva emisión al 4 por 100, nos ha inducido a abordar al señor Chapaprieta, que amablemente se presta a dedicarnos unos minutos de conversación.

—Con la operación que propongo—nos dice el señor Chapaprieta—tiendo a resolver otro asunto, que constituirá para mí la máxima preocupación de estos últimos meses: la cuestión monetaria. Este es el aspecto de la operación que más me interesa. Bien está la reducción del interés del seis al cuatro por ciento y las economías que esta reducción significa. Pero es más importante la segunda parte de la operación, su conexión con el Centro Oficial de Contratación de Moneda.

Cuando llegó al ministerio de Hacienda me encontré con este gran problema inquietante, que gravitaba sobre nuestra situación. Tres soluciones se apuntaban como posibles: nueva salida de oro español al extranjero, un empréstito oro exterior o una devaluación de la peseta.

Ninguna de estas tres fórmulas podía agradarnos, ninguna podía adaptarse sin preocupación. Con la operación que proyectamos, el Centro Oficial de Contratación de Moneda tendrá disponibilidades, el intercambio comercial podrá normalizarse y el Centro se pondrá al día en el suministro de divisas. Queda, pues, el problema monetario resuelto en su aspecto aparente. Y así creo que podremos intentar la repatriación del oro español depositado en Francia. Yo tengo la creencia de que podremos reimportar, cuando menos, unos cuarenta millones de pesetas.

—No se intentará nada más en política monetaria?

—Claro es—nos dice el señor Chapaprieta—que lo que ahora se realice sea más que el principio. De nada servirá que nos pongamos en este momento al día en el suministro de divisas si la balanza de pagos continúa siendo deficitaria. A corregirla tiene que tender nuestra política, y por eso mismo reclamado yo la parte que al ministerio de Hacienda le corresponde en la actividad de Tratados y Convenios, que hasta ahora venían haciéndose entre el ministerio de Industria y el de Estado, sin contar para nada con éste.

### VISADO POR LA CENSURA

Unas declaraciones del ministro de Hacienda

Llamamos la atención del lector sobre unas manifestaciones del señor Chapaprieta, que aparecen en esta misma página. El ministro de Hacienda distingue acertadamente, en el problema monetario que actualmente tiene planteado España, dos aspectos fundamentales.

El primero, la solución de los atrasos del Centro de Contratación y la necesidad de una serie de medidas que contribuyan a poner claridad alrededor de los créditos con que se ha ayudado hasta ahora la política monetaria de los últimos años.

Peró el señor Chapaprieta comprende que cualquier solución de momento, aunque retina el máximo de aciertos y de paso proporcione beneficios al Tesoro sería, a la larga, ineficaz si la balanza de pagos continuara deficitaria.

Este problema escapa a la sola competencia del ministro de Hacienda y está enlazado nada menos que con toda la política comercial de España. Hace bien el señor Chapaprieta en reclamar participación en los Convenios que actualmente se discuten. No pueden existir ruedas libres en la organización de nuestra vida económica, y por eso hemos perdido con insistencia la creación de órganos superiores de enlace, que den orientación, unidad y permanencia a nuestra política.

Reconocemos también con complacencia la noticia de la reducción del tipo del descuento comercial del Banco de España. Esperamos que esta medida se extienda a los que rigen en otras operaciones y que se continúe en el camino emprendido con menos parsimonia y más decisión.

### Rusia, "reaccionaria"

El corresponsal de "Le Temps" en Moscú envía a su periódico la noticia de que lo primero que se ha acordado en el Congreso de las mujeres comunistas de Rusia ha sido pedir al Gobierno medidas de protección para la familia rusa, a la que el divorcio—y esto no solamente ocurre en Rusia—va deshaciendo. Si todavía resiste la institución es porque, a pesar de las leyes y las doctrinas que suplantaron muchos siglos de cristianismo y el propio sentimiento natural dan a las instituciones familiares una solidez que desafia los esfuerzos de las máximas revolucionarias.

Las estadísticas que cita "Izvestia", comentando esa petición de las mujeres de Rusia—pobres "emancipadas"—, son aterradoras. En 1934 el número de divorcios es el 37 por 100 de los matrimonios; en el mes de mayo de 1935 cifra llega a 44 por 100. El periódico completa los datos sobre esta ruina haciendo notar que las dos terceras partes de los matrimonios que se divorcian tienen algún hijo, y que solamente una décima parte de los padres cumplen con la obligación de atender a la prole que nació del matrimonio disuelto.

Hay que creer, por consiguiente, las noticias que llegaron recientemente de Moscú acerca de los niños abandonados, pero no hemos de referirnos hoy a este aspecto del problema. Queremos subrayar que, cuando se habla de divorcio, es costumbre entre los defensores de la institución negar los daños que ocasiona a la familia y a la sociedad. He aquí que Rusia, la más radical en la teoría y en la práctica, grita ahora por boca de sus mujeres y de sus periódicos contra el divorcio, y el corresponsal de "Le Temps" cita esta frase del "Izvestia": "La ligereza en los asuntos de la familia es un crimen y la depravación una ofensa contra la moralidad del régimen soviético".

Aun hay más. El diario pide que se prohíba el divorcio en los casos en que el matrimonio tenga hijos. Ley inútil si llega a implantarse, porque el resultado sería la supresión de la prole. No de otro modo se comportarían quienes han sido educados por los maestros soviéticos. En este caso, la lógica está de parte de los que abandonan sus deberes; pero está bien que haya sido en Rusia donde tan pronto se ha visto la lección. Sin la familia, ni la sociedad comunista puede vivir.

### El secretario de la S. de N.

LONDRES, 9.—Los ministros de Negocios Extranjeros y de Asuntos de la Sociedad de Naciones, sir Samuel Hoare y Eden, han celebrado una conferencia con el señor Avenol, secretario general de la Sociedad de Naciones. Este fue recibido después por el Rey, a quien más tarde visitó el ministro de Negocios Extranjeros. Avenol verá a Baldwin el jueves.

LONDRES, 9.—Después de las conversaciones celebradas esta mañana con el ministro de Relaciones Exteriores, sir Samuel Hoare, y el ministro de Asuntos de la Sociedad de Naciones, Anthony Eden, sobre el conflicto italo-abisinio, el secretario general de la Sociedad de Naciones, Joseph Avenol, visitó al embajador de Italia, señor Grandi, en la Embajada.

Tanto las discusiones con los ministros británicos, como la conversación celebrada con el embajador italiano, no han revelado ninguna nueva proposición para evitar la guerra italoabisinia.

Avenol continuará, sin embargo, el intercambio de puntos de vista hasta el día de su partida, el sábado próximo, y tiene el propósito de entrevistarse con Stanley Baldwin, vizconde Cecil y las autoridades del ministerio de Relaciones Exteriores.

Se cree también posible que visite al nuevo ministro de Abisinia en Londres, Martín.

### La importación de capitales

—¿Cree usted sinceramente en la importación de capitales, señor ministro?

—No solamente creo, sino que es un hecho real. El decreto que publiqué va surtiendo su efecto. La prueba más fehaciente es ésta: cuando me hice cargo de la cartera de Hacienda el Centro tenía un retraso de unos ciento veinte días en los suministros de divisas. En la actualidad se ha reducido el retraso en más de treinta días. Esta última temporada se han servido las peticiones a razón doble, es decir, en un solo día se servían los pedidos de divisas. Puedo asegurarle que en los últimos días hemos tenido exceso de divisas, después de satisfacer las demandas de la jornada.

—¿Capital español o extranjero?

—Creo que es reimportación de capital español. Y observe que esta abundancia de divisas se produce precisamente en una época "seca", cuando el comercio de nuestra exportación se encuentra más paralizado.

Mis impresiones a este respecto son optimistas, y esto vendrá a reforzar la situación del Centro. Porque creo que en el curso de este verano se ha acentuado las reimportaciones de capital español. La mayor parte de nuestros compatriotas que tienen sus capitales en el extranjero lo han depositado en cajas fuertes: Zurich, Ginebra, Bayona, París. Con seguridad muchos de ellos aprovecharán el regreso del verano para traer su capital.

### Haciendo la revolución en Méjico

Los secuaces de Garrido Canabal se llevaron las máquinas de escribir del ministerio de Agricultura

"La Prensa", de San Antonio de Tejas, recibe de Méjico el siguiente telegrama:

MEXICO, D. F., junio 22.—Como plaza conquistada que se tiene que dejar al enemigo, destruyendo o secuestrando todo lo que dentro se encuentra, así los garridistas procedieron en la Secretaría de Agricultura, llevándose hasta las máquinas de escribir.

Según fuimos informados por algunos empleados que continúan en esa dependencia federal, los elementos que trajo el licenciado Garrido desde Tabasco, aprovechando la ausencia del titular de la Secretaría, al ocurrir los últimos acontecimientos, se llevaron cuadros, papel, cintas de máquinas, las que embarcaron con sus enseres personales para Tabasco.

MEXICO, 9.—El señor Vázquez Vela, al poseer el cargo de secretario de Educación, ha anunciado su propósito de llevar a la práctica simultáneamente en una escala nacional el programa de educación socialista, de acuerdo con lo que prevé el tercer artículo de la Constitución. En una declaración hecha a la Prensa dice: "Para convertir en provechosa realidad la reforma del artículo tercero de la Constitución se hará un intenso trabajo de unificación de la orientación ideológica y la labor de los maestros en los diferentes centros escolares. También es indispensable coordinar las actividades y desarrollo del proceso educativo de los que dependen directamente del Departamento de Educación de las municipalidades y de los Estados. Debe haber un solo sistema educativo, cuyas finalidades deberán ser claramente comprendidas por los maestros.—United Press.

### EL CONCORDATO YUGOSLAVO se firma este mes

EL DIA 20 MARCHA A ROMA EL ministro de Justicia

BELGRADO, 9.—El periódico "Nemost", de Agram, anuncia que el ministro de Justicia que ha sido autorizado para firmar el concordato con la Santa Sede, marchará a Roma el 20 de julio.

Hasta ahora, las relaciones entre Yugoslavia y la Iglesia se regían por diversos convenios del año 1874.

### Cien mil hombres para guardar el orden en París el día 14

EL CONSEJO DE MINISTROS APROBO AYER EL "PLAN DE DEFENSA"

(Crónica telefónica de nuestro corresponsal)

PARIS, 9.—El Consejo de Ministros celebrado esta mañana en el Eliseo ha adoptado acuerdos importantes. A través de la escueta nota oficiosa, aquí sin posible ampliación, advínase la trascendencia de dos de sus resoluciones. Una de ellas establece el plan de defensa de París para el día 14, característica de los tiempos que corremos, el que el Gobierno de uno de los pueblos más tranquilos de Europa haya de estudiar la celebración de la fiesta nacional por excelencia, un verdadero supuesto táctico y casi estratégico. Se reunirán más de cien mil hombres entre Ejército y fuerzas de Seguridad, sin contar seis mil guardias móviles, y tres mil republicanos, agentes de circulación, policías, etc.

Conforme a los planes trazados entre el Gobierno y el jefe militar de París, parte de las fuerzas estará dedicada a servir de mampara entre los republicanos que avanzan del Este y los fascistas que llegarán del Oeste. La otra parte se la reservan; colocados en lugares estratégicos para acudir a la parte del "frente" donde pudiera ser necesario un refuerzo. Los manifestantes, a su vez, andan movilizándose tanto espiritual como materialmente, lo mejor que pueden. La Roque, del que

### Una negativa de Suecia

ESTOCOLMO, 9.—El periódico "Stockholms Tidningen" dice que el emperador de Abisinia ha pedido al Gobierno sueco que autorice a alistar cierto número de aviadores militares suecos como instructores.

El Gobierno sueco se ha negado cortésmente a esta petición alegando que la Aviación sueca tiene necesidad de todos sus oficiales.

La petición fue hecha por mediación del general Virgin, consejero militar del Negus.

(Más información en tercera plana)

### La situación de Alemania

La campaña de Rossemberg y de Schirach, ahora parece que sostenida por Frick, el ministro del Interior del Reich, contra el cristianismo, está siendo aprovechada con habilidad por la Prensa francesa para hacer propaganda antiallemana. Hasta el punto de que "L'Humanité" publica las persecuciones contra los católicos al lado y con el mismo interés que las persecuciones contra los comunistas. El fondo de "Le Temps" de ayer sobre la gravedad de la Lucha espiritual planteada en Alemania, es recogido también por muchos diarios y muy comentado por el público.—BERMÚDEZ CASATE.

### Indice - resumen

10 julio 1935	
La vida en Madrid	Pág. 5
Cinematografía y teatros	Pág. 6
Deportes	Pág. 6
Información comercial y financiera	Pág. 7
Crónica de sociedad	Pág. 8
Anuncios por palabras	Pág. 8 y 9
Aventuras del Gato Félix	Pág. 9
Horacio y la idea de la muerte, por Lorenzo Ribera	Pág. 10
Los "gorros torcidos", por Curro Vargas	Pág. 10
Notas del Hock	Pág. 10
El as de bastos (folletín), por Georges Thierry	Pág. 10
PROVINCIAS.—Se proponen medidas de saneamiento de la burocracia municipal barcelonesa.—Hallazgo en un pozo de Montjuich de un importante depósito de armas.—(pág. 3).—Después de declarar los procesados y de la prueba testifical, informa el fiscal ante el Consejo de Guerra de Albacete (página 4).	
EXTRANJERO.—Se ha llegado a la ruptura en la Comisión de conciliación italoetíope; el Gobierno abisinio ha pedido al de Suecia aviadores, pero éste se ha negado.—En este mes se firmará el concordato con Yugoslavia.—Cien mil hombres cuidarán del orden en París el día 14 (pág. 1).	

### El Gobierno yugoeslavo tiene 250 votos

BELGRADO, 9.—Esta mañana se han celebrado en la Skupchina las elecciones para designar los miembros de las cuatro Comisiones parlamentarias.

Estas elecciones colocaban frente a frente a la lista gubernamental y a la

### Al efectuar sus compras haga referencia a los anuncios leídos en EL DEBATE

### El problema monetario esta camino de resolverse

El Centro ha recuperado más de treinta días de los ciento veinte de su retraso

Se reparitarán con los Bonos oro unos cuarenta millones del oro depositado en Francia

EL PRESUPUESTO SE PUEDE Y SE DEBE NIVELAR

Manifestaciones del ministro de Hacienda, señor Chapaprieta

La importancia de la cuestión que el ministro de Hacienda ha sometido a la aprobación de las Cortes, el reembolso de los Bonos Oro de Tesorería y la nueva emisión al 4 por 100, nos ha inducido a abordar al señor Chapaprieta, que amablemente se presta a dedicarnos unos minutos de conversación.

—Con la operación que propongo—nos dice el señor Chapaprieta—tiendo a resolver otro asunto, que constituirá para mí la máxima preocupación de estos últimos meses: la cuestión monetaria. Este es el aspecto de la operación que más me interesa. Bien está la reducción del interés del seis al cuatro por ciento y las economías que esta reducción significa. Pero es más importante la segunda parte de la operación, su conexión con el Centro Oficial de Contratación de Moneda.

Cuando llegó al ministerio de Hacienda me encontré con este gran problema inquietante, que gravitaba sobre nuestra situación. Tres soluciones se apuntaban como posibles: nueva salida de oro español al extranjero, un empréstito oro exterior o una devaluación de la peseta.

Ninguna de estas tres fórmulas podía agradarnos, ninguna podía adaptarse sin preocupación. Con la operación que proyectamos, el Centro Oficial de Contratación de Moneda tendrá disponibilidades, el intercambio comercial podrá normalizarse y el Centro se pondrá al día en el suministro de divisas. Queda, pues, el problema monetario resuelto en su aspecto aparente. Y así creo que podremos intentar la repatriación del oro español depositado en Francia. Yo tengo la creencia de que podremos reimportar, cuando menos, unos cuarenta millones de pesetas.

—No se intentará nada más en política monetaria?

—Claro es—nos dice el señor Chapaprieta—que lo que ahora se realice sea más que el principio. De nada servirá que nos pongamos en este momento al día en el suministro de divisas si la balanza de pagos continúa siendo deficitaria. A corregirla tiene que tender nuestra política, y por eso mismo reclamado yo la parte que al ministerio de Hacienda le corresponde en la actividad de Tratados y Convenios, que hasta ahora venían haciéndose entre el ministerio de Industria y el de Estado, sin contar para nada con éste.

### La importación de capitales

—¿Cree usted sinceramente en la importación de capitales, señor ministro?

—No solamente creo, sino que es un hecho real. El decreto que publiqué va surtiendo su efecto. La prueba más fehaciente es ésta: cuando me hice cargo de la cartera de Hacienda el Centro tenía un retraso de unos ciento veinte días en los suministros de divisas. En la actualidad se ha reducido el retraso en más de treinta días. Esta última temporada se han servido las peticiones a razón doble, es decir, en un solo día se servían los pedidos de divisas. Puedo asegurarle que en los últimos días hemos tenido exceso de divisas, después de satisfacer las demandas de la jornada.

—¿Capital español o extranjero?

—Creo que es reimportación de capital español. Y observe que esta abundancia de divisas se produce precisamente en una época "seca", cuando el comercio de nuestra exportación se encuentra más paralizado.

Mis impresiones a este respecto son optimistas, y esto vendrá a reforzar la situación del Centro. Porque creo que en el curso de este verano se ha acentuado las reimportaciones de capital español. La mayor parte de nuestros compatriotas que tienen sus capitales en el extranjero lo han depositado en cajas fuertes: Zurich, Ginebra, Bayona, París. Con seguridad muchos de ellos aprovecharán el regreso del verano para traer su capital.



# El anteproyecto de ley Electoral

SERA ESTUDIADO MAÑANA POR EL CONSEJO DE MINISTROS

En las circunscripciones de más de cuatro diputados, aplicación del cociente; los residuos favorecerán a la lista de mayor cifra

En las de cuatro o menos persiste el sistema mayoritario, con un puesto para la minoría

Para las elecciones de concejales sólo se aplica el primer sistema

No hay aun ponencia ministerial sobre la reforma de la ley Electoral. Después de la reunión de los cuatro jefes de la mayoría, en que se convinieron las líneas generales de la reforma, el señor Lerroux redactó un anteproyecto que fué repartido a todos los ministros para estudiarlo en un Consejo extraordinario que se celebrará mañana.

Desde luego, las líneas generales del anteproyecto que ha redactado el señor Lerroux han de prevalecer en el Consejo. Probablemente lo que se discutirá serán algunos puntos, como el de la conveniencia o no de conveniencia de dividir las circunscripciones de más de diez diputados. La ponencia del señor Lerroux establece que las circunscripciones que elijan más de diez diputados se dividirán, a fin de que en ningún caso puedan elegir menos de cinco ni más de diez.

El anteproyecto, como ya se ha dicho, establece dos sistemas distintos. Para las circunscripciones de cinco o más elegidos, el de cociente. Para las de menos de cinco (cuatro, tres o dos), régimen mayoritario, de voto restringido. Este último sistema no tiene aplicación para las elecciones de concejales. En cambio, en las elecciones para diputados hay ocho o diez circunscripciones de ese tipo. A continuación damos algunos datos obtenidos de conversaciones con varios diputados.

Tanto en un caso como en otro de los indicados, serán elegibles quienes figuren en listas presentadas oficialmente por los partidos, asociaciones o grupos de electores. Las listas no podrán contener los nombres de personas incapacitadas, serán aprobadas por la Junta del Censo. Contra la declaración de incapacidad se abre el camino del recurso. No podrá figurar un mismo nombre en dos listas distintas. El interesado tendrá que optar por una u otra.

Las circunscripciones de más de cuatro puestos

En las circunscripciones de cinco o más elegidos se podrá votar tantos nombres como puestos. El elector podrá marcar nombres de varias listas, pero en ningún caso podrá incluir personas que no figuren en ellas. Se prohíbe la reproducción mecánica de candidaturas distintas a las oficialmente aprobadas, y en todo caso no se computará en el recuento. En las secciones el escrutinio se hará lo mismo que hasta aquí, y en el escrutinio general, después de sumar los votos obtenidos por cada candidato, se determinará la cifra electoral de cada lista o partido, dividiendo la suma de los votos obtenidos por todos sus candidatos por el número de puestos que haya que elegir. El número de candidaturas de cada lista triunfantes por aplicación del cociente será igual al número de veces que su cifra electoral respectiva contenga al cociente electoral. Este es el resultado de dividir el número de votantes por el de puestos que haya que designar.

Los puestos que queden sin adjudicar por el cociente se atribuirán a la lista que haya obtenido mayor cifra o, en su defecto, si la lista electora no tiene candidato triunfante, al candidato que tenga mayor número de votos.

Para la designación de los candidatos de cada lista se seguirá el orden en que hayan sido presentados.

Las circunscripciones pequeñas

En las circunscripciones de menos de cinco, si eligen dos se votará un nombre; si tres, dos, y si cuatro, tres. Se proclamarán triunfantes los candidatos que hayan obtenido mayoría relativa de votos por su orden.

Existe interés en aprobar ahora la ley, puesto que se prevén elecciones municipales para noviembre.

# Impresión del conflicto italoetiope en Ginebra

(Viene de primera plana)

GINEBRA, 9.—El derrumbamiento de la Conferencia de conciliación de Scheveningen ha causado considerable consternación en Ginebra. Se espera, sin embargo, que Italia reanude la cooperación en el trabajo de la Comisión antes del 25 de julio. En caso contrario, la Sociedad de Naciones se vería obligada a reunirse automáticamente para tratar de este delicado asunto, de acuerdo con la resolución del Consejo de 25 de mayo último.

En los medios italianos de Ginebra se desmiente que Italia abandone la Sociedad de Naciones si se convoca una reunión especial del Consejo para considerar la disputa italo-etíope; pero los italianos creen que Italia se marchará de la Sociedad de Naciones si el Consejo, en la reunión especial, trata de bloquear el plan de Mussolini.

En los medios franceses de Ginebra se predice que Francia tratará de evitar el peligro de una reunión especial del Consejo, intentando lograr el consentimiento de Italia para la designación de un quinto árbitro para la Comisión, y dando a Italia determinadas seguridades.—United Press.

# CABREIROA

LA MAS LITINICA DE ESPAÑA  
ARTRITISMO DIABETES  
REUMA GOTOSO

# La ley de Restricciones irá a continuación de la de Jurados mixtos

Esta terminará de discutirse hoy. Se pide el nombramiento de los organismos paritarios en Asturias

Se espera que en la jornada de hoy, con prórroga de sesión o sin ella, se ultime la ley de Jurados mixtos. En seguida, mañana mismo comenzará la discusión de la ley de Restricciones, que ha de ofrecer mayor resistencia de las oposiciones.

Dentro de la mayoría, algunos diputados, como el señor Villanueva, presentan, como es sabido, bastantes votos particulares. El ministro de Hacienda no ha querido que se invoque la disciplina para que se retiren tales votos, seguro de que la razón que cree asistirse se impondrá a la Cámara sin dificultad. La ley de Reforma agraria ofrece también perspectivas de discusión laboriosa por oposición de las izquierdas; pero, sin duda, la ley Electoral la que ha de motivar mayores debates. Seguramente no podrá ser discutida hasta la última semana. Se ve, desde luego, la necesidad, no sólo de prórrogas, sino de sesiones extraordinarias en sábados y lunes.

Todo el Gobierno conviene en la necesidad de vacaciones para que pueda dedicarse plenamente a la preparación de una obra constructiva durante el verano, sobre todo, en el orden económico y financiero; pero, por otra parte, estima que no se puede desaprovechar la actual coyuntura para que prosperen leyes de importancia, aparte de las que ya ha producido la etapa de este Gobierno. El ambiente popular que han recogido los elementos del Gobierno, se han puesto en contacto con las masas obliga a responder con una intensidad de la labor.

Algunos diputados radicales que veían con desagrado la ley de Restricciones persisten en su actitud; pero otros estiman que el criterio de repartir el sacrificio entre todos los sectores de la comunidad va acunando ya el Gobierno con proyectos como el de Bonos oro. Después de la sesión el señor Alba, dijo:

Los señores Madrigal y Calvo Sotelo me han instado a que continuase el debate sobre el asunto de Almadén. Les he rogado que lo aplacen hasta que estuviesen más avanzados los asuntos del orden del día y ellos han accedido. El señor Barcia desea que el Gobierno concrete en qué día ha de ponerse a discusión la proposición acusatoria contra Azaña y yo he rogado al Gobierno que concrete ese día a fin de iniciar el nuevo debate sobre el asunto. Mi propósito es dedicar mañana a los asuntos del orden del día, especialmente a los Jurados mixtos, hasta terminarlos. Se le habló del rumor circulado sobre prórroga de las sesiones, y el señor Alba, dijo que era más partidario de la cordialidad que de la prórroga. A este efecto había explorado cerca de las minorías, que las encontró bastante bien dispuestas. Ya con ustedes—dijo—cómo se han discutido proyectos de importancia con tranquilidad absoluta. Por tanto, no creo necesario llegar a esa medida.

A media tarde celebró ayer una conferencia con el ministro de la Guerra el presidente de la Comisión de Presupuestos, señor Calderón. Este, al terminar la entrevista, dijo que hoy comenzará la discusión de la ley de Restricciones, que ya no se interrumpirá hasta que termine totalmente. Agregó que el señor Gil Robles le había comunicado el acuerdo del Gobierno de no cerrar las Cortes hasta que se apruebe también la reforma de la Reforma agraria.

El señor Calderón, a su vez, le dio cuenta de la proposición que pensaba presentar pidiendo sesiones nocturnas para aprobar esa ley, y el ministro le dijo que acaso no fuese necesario, porque era también acuerdo anterior del Gobierno prorrogar las sesiones hasta un tiempo prudencial, a fin de aprobar los proyectos que conviene dejar ultimados antes de las vacaciones parlamentarias.

Preguntado, finalmente, el señor Calderón si la ley de Restricciones sufrirá mucha oposición, dijo que todas las cosas empezaban con mucho furor para irse apagando poco a poco. Así, es posible que la ley de Restricciones tenga durante un par de días una oposición dura, pero después irá cediendo y terminará aprobándose con relativa facilidad.

# Los Jurados mixtos de Asturias

Los diputados de Acción Popular por Asturias se han dirigido al Gobierno exponiéndole la necesidad de que cuanto antes se proceda al nombramiento de los Jurados mixtos de la zona revolucionaria asturiana, actualmente suspendidos en su funcionamiento con lesión positiva para la paz social y posible para los intereses obreros.

El discurso de Lerroux

El jefe del Gobierno llegó a primera hora al Congreso y se detuvo a conversar con los periodistas, a los que dijo:

Yo, que no rectifico nunca a mis compañeros de Prensa, me veo obligado hoy a hacerlo, porque lo creo necesario para una mejor inteligencia de mi discurso, pues ello, indudablemente, ha sido debido a una mala interpretación. Todas las referencias de mi discurso convienen en afirmar que yo comencé diciendo: «Ya está aquí el hombre». Y no fué así. Si de esta manera lo hubiera dicho, hubiese tenido algo de bravucon y pedantesco. Lo que yo dije fué sencillamente: «Ya está aquí el otro». Porque como en el primer acto de los celebrados en Mestalla se dijo que «el otro» no estaba ni acudida, por eso se presentarme yo allí creyendo y hasta necesario comenzar de esta manera: «Ya está aquí el otro».

Dictamen sobre los Bonos oro

La Comisión de Presupuestos, con asistencia de representantes de todas las minorías, informó favorablemente el dictamen sobre bonos oro de la Comisión de Hacienda y el dictamen de la Comisión de Guerra sobre campos de maniobras, así como el de pluses sobre la Guardia civil. Examinaron también numerosos votos particulares de los que hay presentados al dictamen de

# Entierro del director de José Cortés, catedrático de la U. de Granada

Presidieron las autoridades y otras distinguidas personalidades

GRANADA, 9.—A las once de la mañana se ha efectuado el entierro del director de "Ideal", don Fernando Egui Martínez, muerto en accidente de automóvil.

A las siete de la mañana se procedió al traslado del cadáver desde la capilla ardiente, instalada en el Sanatorio, al Depósito judicial, para la práctica de la autopsia, con la que se ha confirmado que las lesiones que se produjo el señor Egui eran mortales de necesidad. Acto seguido se trasladó el cadáver al edificio de "Ideal", donde se había dispuesto otra capilla ardiente.

A las diez se celebraron en la parroquia de la Colegiata solemnes funerales por el alma del finado. El templo estaba abarrotado de gente. A la terminación de los funerales, se organizó la comitiva religiosa para la conducción del cadáver. Presidían los familiares de la víctima, el comandante militar de la plaza, el de la Guardia civil, el presidente de la Audiencia, el alcalde, el presidente de la Diputación, el presidente de la Junta Central de Acción Católica, don Angel Herrera; don Gonzalo Pardo García, hermano del Obispo de Granada, en representación de éste; el director de EL DEBATE, don Francisco de Luis, y representantes de la Redacción, la Administración y el "taller de Ideal", Asociación de la Prensa y comisiones de distintas entidades culturales, políticas y católicas de la capital.

De la carroza fúnebre pendían coronas enviadas por la Asociación de la Prensa, el personal de "Ideal", personal del periódico "Hoy", de Badajoz, y otros varios.

A la presidencia de duelo seguía una infinidad de personas de todas las clases sociales. La comitiva fúnebre marchó por la Gran Vía, y en la iglesia de Santa Ana se despidió el duelo, continuando el fúnebre cortejo por los bosques de la Alhambra hasta el cementerio. La autorización del paso del entierro por los bosques de la Alhambra la ha concedido el ministerio de Instrucción pública, a requerimiento de la Asociación de la Prensa de Granada.

En la necrópolis, el atadú fué conducido a hombros de los compañeros del finado.

# Charlas del tiempo Ha muerto en Venecia el Cardenal Lafontaine

Se distinguió sobre todo por sus obras de caridad durante la guerra

Miércoles 10 julio 1935 LUNA, creciendo (luna 8). En Madrid sale a las 2,22 de la tarde y se pone a las 12,18 de la noche.

SOL: En Madrid sale a las 4,53 y se pone a las 7,47. Pasa por el meridiano a las 12 h. 19 m. 50 s. Dura el día 14 horas y 54 minutos, o sea 2 minutos menos que ayer. Cada crepusculo, 32 minutos.

PLANETAS: Lucero de la mañana, Saturno (casi en el meridiano). Lucero de la tarde, Venus (a poniente); también Marte y Júpiter (próximos al meridiano).

# Extremismos pluviales

O nada o a cántaros. Así cae ahora el agua del cielo lo mismo aquí que en Norteamérica o en China; que no han de ser esos países los únicos que padezcan las inundaciones.

La tromba de agua que ha caído ayer en la provincia de Jaén y que ha causado una víctima humana y cuantiosas pérdidas materiales, será motivo de que muchos piensen esto: ¿no se podría prever, ya que no evitar, esos terribles azotes de la atmósfera? Por desgracia, no se puede. Sería necesario tener cada cuatro pasos un observatorio que estuviese lanzando globos constantemente para ver si existían a alguna altura determinadas corrientes de aire opuestas que, al rozar, puedan producir una de esas trombas.

Mas aunque esa red de observatorios no existe ni es posible crearla, en verdad que había un hecho que para «don sabido» estaba denunciando una acumulación de energías por Jaén. Ese hecho es el de que desde hace bastantes días—lo que va de julio o más—las temperaturas de la mañana en esa provincia eran las mayores de toda España, salvo la costa levantina.

Lectores: Cator y tormentas.

Al fin ha estallado por Jaén, en forma de tromba de agua, la energía que se acumulaba allí con los calores de la mañana. Pero ayer no hemos llegado a 40 en ningún punto de España

El número de obreros sin trabajo ha disminuido en el mes de junio en 44.648 y es ahora de 2.000.110, lo que significa una disminución de 92.476 en comparación con el mes de junio del año pasado y es la cifra más baja registrada desde el mes de julio de 1930.

Un debate

LONDRES, 9.—En la Cámara de los Comunes se ha discutido hoy la proposición de censura al Gobierno presentada por el partido laborista, proposición que dice, entre otras cosas: «La Cámara de los Comunes lamenta que el nuevo Gobierno no haya elaborado un plan fundamental para el paro y no haya resultado positivamente el problema de las regiones donde reina la miseria. El número de personas a quienes se aplica la ley de Pobres ha pasado, durante la gestión del Gobierno nacional, de 950.000 a 1.620.000».

Contestando a esta proposición, el presidente señor Baldwin ha declarado especialmente: «No ha sido el Gobierno nacional, que ha llegado al Poder llevado por una ola, sino el partido obrero, que ha sido llevado al Poder por el empuje de la reprobación, el causante de ello, pues se han necesitado años para restablecer el orden. Jamás prometí eliminar el paro obrero, pero he trabajado mucho para disminuirlo». El señor Baldwin rechazó a conti-

# Se propone la ordenación del personal del Ayuntamiento de Barcelona

Para cobrar habrá que justificar la asistencia. Se comprobará la validez reglamentaria de los nombramientos hechos después de agosto de 1932

HALLAZO EN UN POZO DE MONTJUICH DE UN IMPORTANTE DEPOSITO DE ARMAS

(Crónica telefónica de nuestro corresponsal)

BARCELONA, 9.—Es muy probable que al acto que proyecta celebrar el señor Azaña en Bilbao acuda una nutrida representación de la Esquerra. Se da el caso pintoresco de que, fracasados los hombres que monopolizaron durante tres años el Gobierno de Cataluña, "la Esquerra"—como afirma con atinada frase "El Matí"—tiene puesta toda su confianza en el señor Azaña y no en los elementos raciales de Cataluña.

El catalanismo extremista, en plena bancarrota, decepcionado de su gente, gira su mirada a Azaña, que tiene hoy en su mano apoderarse, si quiere, de la Esquerra, afianza su posición política sobre el pedestal de quienes se sublevaron el 6 de octubre y se cree traicionado por sus jefes. El descontento en la Esquerra es enorme. Pi Suñer no podrá frenar la desbandada. Companys y el Gobierno de la Generalidad, desde la cárcel, tienen muchos motivos para dolerse del abandono y del olvido en que les tienen sus partidarios. Cataluña está demasiado contenta, en plena euforia de sus fiestas mayores, y parece haber olvidado por completo a sus antiguos gobernantes. Todos se han amoldado demasiado pronto y bien al nuevo estado de cosas, y es, como siempre, sólo la FAI quien se esfuerza por mantener a todo trance el ambiente de rebeldía. Y no llegan a la cárcel, donde sufren condena los ex consejeros, las expresiones de entusiasmo y perenne adhesión que ellos, sin duda, esperan.

En esta situación es difícil el papel del señor Pi Suñer para reconstruir el partido, y no hay dentro de la Esquerra nadie que le supere en prestigio y aureola. Por eso no es de extrañar que los partidos nacionalistas catalanes de izquierda, carentes de hombres, miren con especial emoción a Azaña en vísperas de su anunciado discurso en Bilbao.—ANGULO.

En esta situación es difícil el papel del señor Pi Suñer para reconstruir el partido, y no hay dentro de la Esquerra nadie que le supere en prestigio y aureola. Por eso no es de extrañar que los partidos nacionalistas catalanes de izquierda, carentes de hombres, miren con especial emoción a Azaña en vísperas de su anunciado discurso en Bilbao.—ANGULO.

# Se retira de la política un ministro inglés

Continuará en su puesto hasta las elecciones

La cifra más baja de parados desde el año 1930

LONDRES, 9.—El primer lord del Almirantazgo, sir Belton Eyres-Monsell, ha anunciado que en breve se retirará de la vida pública, en un adecla-

ción en la que afirma que no presentará su candidatura en las próximas elecciones.

La declaración no explica los motivos que le han impedido a tomar tal determinación.

En los círculos políticos se exterioriza alguna sorpresa ya que sir Belton Eyres-Monsell sólo tiene cincuenta y cuatro años y es uno de los ministros más jóvenes del Gobierno actual.

El paro forzoso

LONDRES, 9.—Según las estadísticas oficiales, el número de obreros sin trabajo ha disminuido en el mes de junio en 44.648 y es ahora de 2.000.110, lo que significa una disminución de 92.476 en comparación con el mes de junio del año pasado y es la cifra más baja registrada desde el mes de julio de 1930.

Un fantasma que huye de la Policía

BARCELONA, 9.—Esta madrugada se presentó en la Delegación de Policía el vecino de la calle de Agullers, número 11, quinto, primera, a denunciar que sus familiares estaban amenazados por haberse presentado en su casa un fantasma. Según el denunciante, desde hace algún tiempo venían observando

la situación de dicho Centro no puede ser más angustiosa. Los acreedores del hospital amenazan con suspender el abastecimiento si no se les paga antes del 1 de agosto. La subvención del Estado para dicho Centro benéfico es de 360.000 pesetas y la de la Generalidad de 200.000, mientras que el presupuesto del año actual, aun haciendo economías, asciende a 2.800.000 pesetas. Por otra parte, cualquier Diputación provincial contribuye con mayor subvención que la Generalidad al sostenimiento de sus hospitales.

Muere un periodista

BARCELONA, 9.—Ha fallecido el veterano periodista don José Ibáñez Josa, que era jefe de Telégrafos. Realizó una gran labor en el sector de la izquierda y en su juventud actuó como abogado. Era padre del propagandista de derechas don Alfonso Ibáñez Farrán.

Para esclarecer un crimen

BARCELONA, 9.—La Policía continúa practicando gestiones en torno al asesinato de Carmen Ramos, que apareció muerta detrás de la cárcel. Se han practicado algunas detenciones, y el comisario jefe de la Brigada de lo Criminal ha sometido a los detenidos a un intenso interrogatorio, que ha dado por resultado inmediato el procedimiento a la Policía elementos de juicio para reconstruir la forma y demás circunstancias en que se hizo el crimen. En él intervino un hombre que parece haber cometido varios delitos. La Policía nunca ha podido determinar porque ha sabido muy pronto. Se ha confirmado que también intervino una mujer, que siguió con el criminal a la víctima hasta el lugar del suceso.



DON JOSE CORTES

Estudiantes Católicos de Filosofía y Letras, y directivo muy destacado de la Federación valenciana de Estudiantes Católicos. Terminada la carrera, la Universidad de Valencia le pensó para estudiar en Nancy, al lado del famoso profesor Renard. De allí pasó a la Universidad Católica de Lille, y volvió a España muy avanzado el año 1931, para leer su tesis doctoral sobre "El idealismo político de Balzac", tesis doctoral que, ampliada, ha publicado a principios de 1934.

Llega Cortes, pues, en plena juventud y lleno de méritos al profesorado universitario. Un estudiante católico más que pasa a ocupar el sitio de los maestros. Felicitémoslos de ello y felicitémoslos al joven catedrático.

Se distinguió sobre todo por sus obras de caridad durante la guerra

(De nuestro corresponsal)

ROMA, 9.—Ha fallecido esta mañana el Cardenal Pedro Lafontaine, Patriarca de Venecia, jefe del Episcopado veneciano y Primado de la Dalmacia. En los últimos momentos estuvo asistido de sus familiares y amigos. Al saberse la noticia del fallecimiento toda Venecia, y al frente de ella sus autoridades, se dirigieron al Palacio Episcopal para testimoniar su pésame. El Cardenal Lafontaine era muy querido del pueblo. Había nacido en Viterbo el año 1860 y se distinguió por su caridad durante la guerra europea, fundando en la playa de Lido, de Venecia, un sanatorio y una institución para huérfanos de guerra. Será enterrado en el templo votivo que se levantó por su esfuerzo después de la victoria, junto al Lido.—GARCIA VISOLAS.

El difunto Patriarca de Venecia, nacido en Viterbo el 29 de noviembre de 1860. Su padre era ciudadano suizo y su madre, de Albano de el Lazio. Estudió en el Seminario de Viterbo y se ordenó de sacerdote en 1888. Se le encomendó el cargo de vicario de un seminario; del cual fué director espiritual. Por sus obras de celo León XIII lo nombró misionero apostólico. Después visitó los Seminarios de la provincia de Benevento para reformar los estudios. Por sus dotes de gobierno y habilidad con que desempeñó diferentes comisiones que la Santa Sede le confiara. Pío X le hizo Obispo de Caserta en 1906; el papa le nombró Vicario del Cabildo lateranense. En todos sus cargos, así como consultor de la Comisión de Código de Derecho canónico, siguió demostrando las grandes dotes de mente y corazón que desde joven le habían distinguido. Desde 1910 había sido nombrado secretario de la Congregación de Ritos.

Muerto el Patriarca de Venecia, Monseñor Cavallari en 1914, le sucedió en el patriarcado, y dos años después fué creado Cardenal. El Papa le nombró su Legado en ocasiones solemnes; en las fiestas de Dante en Ravena, en el Congreso Eucarístico de Ancona, y sobre todo en las grandes fiestas celebradas en Viena para conmemorar la liberación de esta ciudad del sitio de los turcos. Se le tributaron con esta ocasión grandes honores militares y civiles por parte del Gobierno austriaco.

Sumamente apreciado por los Papas desde León XIII, muere a los setenta y cinco años, después de haber servido a la Iglesia con todo su talento y gran capacidad de trabajo durante su larga vida.

El número de obreros sin trabajo ha disminuido en el mes de junio en 44.648 y es ahora de 2.000.110, lo que significa una disminución de 92.476 en comparación con el mes de junio del año pasado y es la cifra más baja registrada desde el mes de julio de 1930.

Un fantasma que huye de la Policía

BARCELONA, 9.—Esta madrugada se presentó en la Delegación de Policía el vecino de la calle de Agullers, número 11, quinto, primera, a denunciar que sus familiares estaban amenazados por haberse presentado en su casa un fantasma. Según el denunciante, desde hace algún tiempo venían observando

la situación de dicho Centro no puede ser más angustiosa. Los acreedores del hospital amenazan con suspender el abastecimiento si no se les paga antes del 1 de agosto. La subvención del Estado para dicho Centro benéfico es de 360.000 pesetas y la de la Generalidad de 200.000, mientras que el presupuesto del año actual, aun haciendo economías, asciende a 2.800.000 pesetas. Por otra parte, cualquier Diputación provincial contribuye con mayor subvención que la Generalidad al sostenimiento de sus hospitales.

Muere un periodista

BARCELONA, 9.—Ha fallecido el veterano periodista don José Ibáñez Josa, que era jefe de Telégrafos. Realizó una gran labor en el sector de la izquierda y en su juventud actuó como abogado. Era padre del propagandista de derechas don Alfonso Ibáñez Farrán.

Para esclarecer un crimen

BARCELONA, 9.—La Policía continúa practicando gestiones en torno al asesinato de Carmen Ramos, que apareció muerta detrás de la cárcel. Se han practicado algunas detenciones, y el comisario jefe de la Brigada de lo Criminal ha sometido a los detenidos a un intenso interrogatorio, que ha dado por resultado inmediato el procedimiento a la Policía elementos de juicio para reconstruir la forma y demás circunstancias en que se hizo el crimen. En él intervino un hombre que parece haber cometido varios delitos. La Policía nunca ha podido determinar porque ha sabido muy pronto. Se ha confirmado que también intervino una mujer, que siguió con el criminal a la víctima hasta el lugar del suceso.

# Informa el fiscal ante el Consejo de guerra por los sucesos de Villarrobledo

## DESPUES DE LAS DECLARACIONES DE LOS PROCESADOS Y DE UNA AMPLIA PRUEBA TESTIFICAL

### La Sala Sexta del Supremo sustanciará el recurso contra las sentencias por lo de Turón

ALBACETE, 9.—A las diez de la mañana se reunió el Consejo de guerra por los sucesos de Villarrobledo. Declaran los procesados José Navarro Almansa, dice que no tomó parte en los sucesos y que no recibió órdenes de Narván; Julián Castillo y Martín López Landete niegan las acusaciones que existieron contra ellos; Joaquín C. Navarro dice que era secretario de la Sociedad de Trabajadores del Campo, y que a fines del año 1930 se dio de baja en la misma.

Felipe Almansa Parra manifiesta que la Sociedad de Trabajadores del Campo y la Casa del Pueblo no estaban en buena armonía.

Ramón Albert Sáez, ex alcalde socialista, y uno de los principales encartados, dice que su actuación frente al Ayuntamiento fué considerada como bastante moderada por los elementos del partido socialista, en el que militaba, por lo que fué expulsado de la Casa del Pueblo. La noche de autos aconsejó a sus amigos que no se metieran en nada. No coincide esta declaración con la que obra en autos. Francisco García Nieto, fué presidente del Jurado mixto de Trabajadores de la Tierra. Niega que hubiese fabricado explosivos y estuviera en el Círculo Mercantil, recibiendo órdenes de Narván. Este extremo está comprobado por declaraciones de otros testigos que obran en autos.

José Tobarra, médico, acusado de estar la noche de autos en el Círculo Mercantil, donde Narván le dió un revólver que no llegó a disparar, niega que fuese jefe de grupo. Pedro Valentín dice que Narván ordenó hacer fuego.

**Prueba testifical**

Se pasa a la prueba testifical. Declaran el sargento de la Guardia Civil Benito Cabezuelo y tres números de la Benemérita. Aseguran que la voz de fuego la dió el médico señor Tobarra. El sargento recibió una perdonada al divisar la Casa de Abastos, donde se habían hecho fuertes los rebeldes. El guardia civil Aurelio Santos Lario manifiesta que hubo que disparar contra los rebeldes, que no cesaban de tirar contra ellos. Manuel Contreras López dice que al salir de su casa, a las seis de la mañana, para buscar un médico que atendiese a su madre, que se encontraba enferma, fué apresado por los rebeldes, que le obligaron a entrar en el local del Círculo Mercantil, donde vivió a los procesados Narván, Tobarra, Morales, Valentín y otros que actuaron como dirigentes.

La declaración de Pedro Bando López es interesante. Vió a Juan Francisco García, que mandaba un grupo, ante el local de la Unión Agraria, pues vivía, frente del mismo. García decía: "Vamos a San Blas y luego a las casas particulares, pues esto va muy despacio". Añade que el Jurado mixto de Villarrobledo, del que era presidente el referido García, muy rara vez

# Las aguas termales y los reumáticos

Sabido es que cuantos van sujetos a los ataques de reuma, gota, cólicos nerviosos, mal de piedra, artrosis, etc., fácilmente se someten, en los meses calurosos, a las molestias de viajes hacia las aguas termales. Mas está bien probado que la eficacia, en la mayoría de los casos, es únicamente para el tiempo que se permanece en ellas, pues luego renace la tendencia urémica con todos los sufrimientos anteriores.

En cambio, se han conseguido resultados más consistentes haciendo el tratamiento de cura en el mismo hogar, sustituyendo el thermal por el agua uronizada, la que se obtiene fácilmente disolviendo una cucharada grande de Uromil en un litro de agua natural, que puede beberse en ayunas o durante el día por largo tiempo. Son infinitos los artísticos que con este método tan sencillo lograron curaciones verdaderamente prodigiosas, especialmente entre reumáticos y gotosos.

La siguiente declaración medical es un testimonio de gran valor para los que sufren tales enfermedades: "Intuí sería encomiar el Uromil, cuyos efectos son notabilísimos; pero no puedo menos de hacer hincapié en un caso en el que, previo examen de orina que demostró sólo eliminar -0.17 y retener el resto de ácido úrico, y cuyas manifestaciones eran en las articulaciones, eran dolorosísimas, particularmente en el anochecer y madrugada, fué desaparecer rápidamente y obtener su curación completa en el breve espacio de catorce días, hallándose hoy la paciente completamente restablecida."

Dr. JOAQUÍN NICOLAU  
Del Colegio de Médicos de Barcelona.

Rogad a Dios en caridad por el alma  
DEL SEÑOR

**Don Nicasio González de las Heras**  
QUE FALLECIO EL DIA 9 DE JULIO DE 1935

a los sesenta y nueve años de edad  
Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.  
Su viuda, doña Ana María Torrealba Payá; hijos, don Eduardo y don José; hija política, doña Carmen Soldevilla y Marzal; nietos, hermanos, sobrinos y demás familia.

SUPPLICAN una oración por su alma.  
La conducción del cadáver se verificará hoy, día 10, a las seis de la tarde, desde la casa mortuoria, Paseo del Prado, número 44, al Cementerio Municipal (antes, Alameda). No se reparten esquelas.

# Siguen las lluvias en el Estado de Nueva York

## LA INUNDACION MAYOR QUE SE RECUERDA

### A causa de ella está en peligro el telescopio mayor del mundo

#### En China el río Amarillo causa un verdadero desastre

NUEVA YORK, 9.—Las inundaciones en el Estado de Nueva York son las mayores que se hayan conocido nunca en la región y han ocasionado ya la muerte de treinta y tres personas. Falta noticias de un centenar. Los daños materiales se elevan a diez millones de dólares.

Desde el sábado llueve de manera torrencial y sin interrupción, y las trombas de agua han provocado la crecida continua del nivel de las aguas en las proporciones inquietantes. Durante las quince horas últimas han caído más de veinte centímetros de lluvia.

El nivel del lago Seneca, que tiene 191 kilómetros cuadrados de superficie, ha subido cuarenta y tres centímetros desde el sábado.

**Telescopio en peligro**

CORNING (Estado de Nueva York).—El espejo del telescopio mayor del mundo se encuentra en peligro de ser destruido a consecuencia de las inundaciones que han anegado el Estado de Nueva York. Equipos de bomberos y campesinos trabajan denodadamente para montar bombas para impedir la crecida de aguas que amenaza cercar el edificio donde se ha instalado el telescopio.

**Ciudad devastada**

NUEVA YORK, 9.—Comunican de Helena (Estado de Montana), que una tormenta de extraordinaria violencia, acompañada de torrenciales lluvias, ha devastado casi por completo la ciudad de Champagnon, cerca de Wheeler.

El primer balance de víctimas indica dos muertos y 400 heridos.

**En el río Amarillo**

SHANGHAI, 9.—Las crecidas del Yang-Tsé y sus afluentes han afectado también a la provincia de Kiangsi, que está inundada en más de su mitad. Las aguas han roto centenares de diques en el río Kam y en el lago Po-Yang.

Los fugitivos afuyen al Nanchang, procedentes de todas las regiones inundadas.

Informaciones procedentes de Hankou comunican que han quedado destruidas más de 4.400 casas, y que veinte mil personas están sin albergue. La línea férrea entre Hankou y Pekín está interrumpida a consecuencia del hundimiento de un puente.

SHANGHAI, 9.—Comunican de Nankin que, a consecuencia de la rotura de un dique en el río Azul, entre Hankou y Kiukiang, las inundaciones en dicha región adquieren caracteres de desastre, especialmente en las provincias de Anhui y Hupeh.

Por otra parte, la crecida experimentada por el río Amarillo ha cortado la línea férrea entre Pekín y Hankou.

**En el Uruguay**

MONTEVIDEO, 9.—En Cerro Pantano y alrededores de Teja se ha desencadenado un violentísimo ciclón, a consecuencia del cual han resultado numerosos muertos y centenares de heridos.

El ciclón ha sido el de mayor intensidad que se registra en la región.

Las líneas telefónicas y telegráficas han quedado interrumpidas.

La población sufrió un pánico enorme durante el ciclón, que rompió ventanas y puertas, si bien su duración fué de pocos minutos. Una vez pasada la intensidad del huracán, la Policía restableció el orden y acudió en auxilio de las víctimas.—United Press.

**En el Uruguay**

JAEN, 9.—Se reciben nuevas noticias de la tromba de agua en Villanueva del Arzobispo. Las pérdidas son incalculables.

En Fuentenueva ha aparecido el cadáver de Francisco Borrell, de treinta y tres años, que fué arrastrado por las aguas. Se teme que haya más víctimas.

**Pombo saldrá hoy**

BELEM DE PARA, 10.—El aviador español Juan Ignacio Pombo tiene el propósito de despegar el miércoles por la mañana, desde la isla de Marajo, que se encuentra entre los ríos Pará y Amazonas. Desde Belem irá pilotando su aparato hasta dicha isla. Aquí se aprovisionará de combustible y despegará con dirección a Paramaribo. La ruta que ha determinado seguir comprende las siguientes etapas: Trinidad, Maracay, Barranquilla, Panamá, Costa Rica, Salvador y Méjico, y, posiblemente, Bogotá, si las condiciones atmosféricas se lo permiten.—United Press.

**Revolucionario herido de gravedad**

SAN SEBASTIAN, 9.—El ex teniente alcalde socialista Guillermo Torrijos, detenido en el cárcel por los sucesos revolucionarios de octubre, intentó quitarse la vida, dándose con una navajita varios pinchazos en el brazo izquierdo y en el pecho. Estos interesaron a la pleura y el pulmón y se teme que sobrevenga una pulmonía traumática. El juez militar autorizó su traslado a la capital, donde quedó en grave estado, debidamente vigilado.

que no han podido pasar porque carecían de los recibos de los impuestos de utilidades.

Esta disposición ha causado descontento en Belgrado, donde se dice que Austria ha adoptado esta medida para obligar a Yugoslavia a comprar más de Austria, para reducir el balance pasivo que tiene con su vecino. En contestación oficial, el Gobierno yugoslavo ha establecido también el sistema de pedir certificado de haber pagado los impuestos de los yugoslavos que deseen visitar Austria. Austria también ha puesto algunas dificultades a los turistas que deseen ir a Rumania, Turquía, Bulgaria, Rusia, Polonia y Bélgica.—United Press.

# Las negociaciones entre Francia y España

## UNAS DECLARACIONES DEL CORONEL LA ROCQUE

PARIS, 9.—El estado de las negociaciones francoespañolas es el siguiente: Presentadas a los delegados franceses las últimas proposiciones del Gobierno de Madrid, en las que parece se ha llegado al límite posible de las concesiones, los representantes de Francia las comunicaron a su Gobierno, que se ha ocupado de ellas en el Consejo de esta mañana, siendo estudiadas en la actualidad por los servicios competentes.

Durante todo el día de hoy no se ha celebrado ninguna reunión de los delegados de ambos países. Las negociaciones están de hecho suspendidas hasta que los delegados españoles sean convocados por los delegados franceses.

PARIS, 9.—En el Ministerio de Comercio se ha facilitado la siguiente nota:

«Como las negociaciones comerciales francoespañolas no han dado resultado satisfactorio antes de vencer la prórroga del convenio de 6 de marzo de 1934, a partir de hoy las mercancías de los dos países quedan sometidas a los derechos de la tarifa general».

El punto de vista de ambas representaciones se han manifestado, en efecto, profundamente divergentes, y su conciliación parece por el momento difícil.

(De nuestro corresponsal)

PARIS, 9.—En el Consejo se ha tratado de la situación comercial con el Gobierno de Madrid, en la que parece se ha llegado al límite posible de las concesiones, los representantes de Francia las comunicaron a su Gobierno, que se ha ocupado de ellas en el Consejo de esta mañana, siendo estudiadas en la actualidad por los servicios competentes.

El punto de vista de ambas representaciones se han manifestado, en efecto, profundamente divergentes, y su conciliación parece por el momento difícil.

**Los contingentes**

PARIS, 9.—Las alusiones que el señor Laval hizo al problema de los contingentes en su reciente discurso han dado lugar a múltiples informaciones, y algunos órganos de Prensa se creen autorizados para anunciar la próxima desaparición total de los contingentes.

Personalidades autorizadas del Ministerio del Comercio han declarado hoy que es evidente que no puede tratarse de suprimir repentinamente todos los contingentes.

Sólo se trata—han agregado—de sustituir diversos contingentes por derechos de Aduana, con objeto de facilitar algunas negociaciones.

El ministro de Comercio tiene también la intención de obtener de varios países, con los cuales se negocia, el abandono de la cláusula de la nación más favorecida en los contingentes.

**El Comité del Mediterráneo**

PARIS, 9.—Esta tarde, bajo la presidencia del jefe del Gobierno, señor Laval, se ha reunido el Alto Comité del Mediterráneo, integrado por los ministros del Interior, de la Guerra y de Colonias, por el gobernador de Argelia, residentes de Francia en Marruecos, Túnez y por los altos comisarios del Estado de Levante.

En la reunión se acordó nombrar varias Comisiones encargadas de preparar los acuerdos que serán confirmados en la reunión plenaria.

**La Exposición de 1937**

PARIS, 9.—En el curso de una conferencia celebrada esta tarde, bajo la presidencia del ministro del Comercio, y a la que han asistido, entre otros, el comisario general de la Exposición de 1937, señor Labbe, se tomó el acuerdo de ampliar la extensión de terreno puesta a disposición de los organizadores de la Exposición y aumentar en 112 millones los créditos que habían sido fijados para la Exposición.

Con este aumento de créditos el total de éstos, destinados a la Gran Exposición de París de 1937, se elevan a 420 millones de francos.

**Al efectuar sus compras haga referencia a los anuncios leídos en EL DEBATE**

El número total de víctimas es de 43 para las tres localidades afectadas por estas inundaciones.

Además, hoy se han declarado incendios que han aumentado considerablemente el valor de los daños causados por las aguas.

Las autoridades sanitarias han adoptado toda clase de medidas para evitar una epidemia de tifus.

Noticias recibidas de Glasgow y de los pueblos cercanos dicen que, a consecuencia de las lluvias han sido destruidas varias casas, y que dos personas han perecido. También ha habido cuarenta personas heridas.

WASHINGTON, 9.—El señor Roosevelt ha ordenado a la institución de la Cruz Roja que tome las medidas oportunas a fin de prestar cuantos auxilios sean precisos a las víctimas de las inundaciones que han devastado las regiones Norte y Oeste del Estado de Nueva York.

El número de personas muertas se eleva a treinta y siete, y el de desaparecidos a diez. Otras dos mil personas se encuentran sin albergue.

CORNING (Nueva York), 9.—Los empleados y obreros de la fábrica de cristal de Corning están haciendo todo lo posible para que la lente que se está fundiendo para un telescopio de gran alcance, se salve de la inundación. Los obreros han luchado durante toda la noche contra la inundación, que ha ido creciendo hasta llegar casi a las ventanas, mientras que trabajaban sin descanso, con la colaboración de los bomberos para que el agua no crase en la fábrica. El enorme horno donde se funde la lente, ha sido rodeado de sacos de arena. Si el agua sobrepasa las ventanas, dejarán de funcionar los mandos eléctricos del horno, y la lente se perderá.

El telescopio y la lente representan un capital invertido de cinco millones de dólares, de los cuales solamente la lente vale un millón de dólares. A pesar de la gran cantidad de agua que la fábrica alcanza una altura de dos pies, los obreros han logrado que el aparato

# Los "Cruces de Fuego" en estado de alarma

## UNAS DECLARACIONES DEL CORONEL LA ROCQUE

PARIS, 9.—El coronel La Roque, jefe de la Asociación «Cruces de Fuego», interrogado por un redactor del «Excelsior», ha declarado que la organización había respondido a una pregunta del Gobierno declarando que estaba dispuesta a proceder al acto simbólico de encender la llama eterna en la tumba del soldado desconocido en la noche del 14 de julio.

El coronel desarrolló a continuación su programa social y político y terminó diciendo: «Los «Cruces de Fuego» están dispuestos en todo momento a proteger el pueblo francés contra toda tentativa revolucionaria. Disponemos de una inmensa potencia moral. Mantendremos nuestras fuerzas físicas en estado de alarma».

El coronel añadió que la declaración hecha por el señor Laval en visperas del cierre de la Cámara para las vacaciones parlamentarias, a propósito del mantenimiento del orden y de la seguridad por el Estado, no atañe, en modo alguno, a los Cruces de Fuego.

**La ruptura vista desde Londres**

LONDRES, 9.—La Prensa de esta noche publica en forma sensacional informaciones que ponen de manifiesto la emoción producida por el fracaso del procedimiento arbitral de Shevinger.

En un artículo titulado «Mussolini va probablemente a pegar pronto» el «Star» dice que en los círculos británicos bien informados existe el temor de que Mussolini aproveche la ocasión para marchar inmediatamente contra Etiopía.

El «Evening Standard» titula su artículo «El fracaso de Shevinger», y dice que pudiera ser el signo de la guerra. Añade que Abisinia pedirá probablemente hoy mismo la convocatoria inmediata del Consejo de la Sociedad de Naciones.

Dice que en los centros abisinios se declara que se espera de un momento a otro el ataque de Italia.

«El corresponsal parlamentario del «Star» hace resaltar que la situación para Inglaterra es muy delicada y que la mayoría del Parlamento inglés desea que la mediación británica se efectúe sólo por la Sociedad de Naciones».

**Los contingentes**

LONDRES, 9.—El «Times» dice, a propósito de la situación en Abisinia, lo siguiente: «El Gobierno de la Gran Bretaña examina el problema italo-etíope con todas sus consecuencias posibles y permanece en estrecho contacto con el Gobierno francés. Sin embargo, no se ha tomado hasta ahora ninguna decisión. A pesar de las dificultades que se oponen a los trabajos del Comité italo-abisinio de arbitraje, no se estima en todas partes que fuera oportuno convocar el Consejo de la Sociedad de Naciones, a pesar de que se haya hablado de esta medida, explícitamente, en la resolución adoptada por el Consejo de Ginebra en el pasado mes de mayo».

**El lago Tsana**

LONDRES, 9.—Respondiendo a una pregunta que le fué formulada en la sesión de la Cámara de los Comunes, el señor Eden ha declarado que el Gobierno estudiaría todos los medios susceptibles de solucionar amistosamente el conflicto italo-abisinio.

En relación con la construcción de un dique en el lago de Tsana, el señor Eden dijo que Abisinia había invitado al Gobierno inglés y al egipcio a una Conferencia encaminada a concertar un acuerdo sobre este particular, pero que el Gobierno de Londres hizo saber a los Gobiernos interesados que deseaba que se aplazase esta cuestión, prefiriendo esperar para ello un momento más propicio.

**La respuesta de Washington**

ADDIS ABEBA, 9.—La respuesta de los Estados Unidos a la demanda de Etiopía no ha producido gran sensación en los círculos políticos de Addis Abeba. Según parece, en los círculos de la intimidad del Emperador no se esperaba una respuesta más favorable a las intenciones del Gobierno etíope. Sin embargo, en los círculos abisinios se continúa esperando en la acción de la Sociedad de Naciones.

La colonia americana ha recibido de la Legación de los Estados Unidos el consejo de abandonar el país; pero, no obstante, hoy mismo una misión americana ha salido para una localidad situada en la región central de Etiopía.

**La impresión en Roma**

ROMA, 9.—En relación con la suspensión de los trabajos de la Comisión italo-etíope, en los círculos italianos se estima que los representantes de Etiopía querían, deliberadamente, ignorar las bases del compromiso italo-abisinio que determina la competencia de los árbitros.

En los círculos romanos se dice que Etiopía trató de poner fin a los trabajos de la Comisión que, según dichos círculos, habrían de llegar a la conclusión de una condenación para Etiopía.

**Italia no tiene prisa**

ROMA, 9.—En los círculos autorizados italianos se desmiente categóricamente la noticia relativa a una próxima iniciación de las operaciones militares de Italia en África Oriental.

En los círculos responsables italianos se dice que no se ha producido ningún hecho nuevo del que pudiera deducirse un cambio repentino de la situación.

Además, la temporada de lluvias que no cesa hasta fines de septiembre, no permite ninguna acción, y por otra parte, Italia no quiere perturbar ahora los preparativos necesarios para una operación militar eventual.

**Francia y Abisinia**

ADDIS ABEBA, 9.—Informaciones que no han sido confirmadas todavía anuncian que Francia ha declarado, en favor de Italia, que se desentiende en el conflicto italo-abisinio.

Esta noticia ha producido aquí la mayor sorpresa, especialmente después de que Francia ha demostrado en diferentes ocasiones desear abstenerse de una política de aventuras en Abisinia y porque no hay ninguna razón para que Francia cambie de actitud. Francia posee en la Somalia, y, sobre todo, el puerto de Djibuti y en el ferrocarril de Djibuti a Addis Abeba, intereses vitales, cuya salvaguarda parece imponerse por múltiples razones.

**Ex presidente búlgaro detenido**

SOFIA, 9.—De acuerdo con el decreto publicado el lunes por el que se declaran fuera de la ley la formación de partidos políticos, la Policía ha detenido hoy a varios miembros del grupo antimonárquico Sveto, al que se acusa de hacer agitación entre el Ejército.

Entre los detenidos figuran el ex primer ministro Georgeffieff, su ex secretario Karakoloff, el senador de Prensa de Georgeffieff, Kumarnoff y otros. Se espera que habrá más detenciones.

# Italia llama a filas a parte de los cupos de 1909 y 1910

## Los oficiales y los soldados especializados

### JAPON DESMIENTE QUE HAYA HECHO NINGUNA GESTION EN FAVOR DE ABISINIA

ROMA, 9.—La «Gaceta» oficial publica un decreto en virtud del cual se llama a filas a los oficiales y soldados clasificados como especialistas o técnicos pertenecientes a las quintas de 1909 y 1910.—United Press.

PARIS, 9.—Según una información de la Agencia Reuter, en determinados centros italianos se ha expresado el deseo de empezar las operaciones en Abisinia antes del 25 de agosto, es decir, con anterioridad a la fecha en que el conflicto ha de ir a la Sociedad de Naciones, con el objeto de que el organismo ginebrino se encuentre ante un hecho consumado.

Según la misma Agencia, es, sin embargo, poco probable que Italia inicie la campaña contra el Ejército abisinio, que cuenta con casi un millón de hombres.

Es de creer que Italia ha de esperar hasta los últimos días de agosto, de no obligarla a precipitar las operaciones una reunión de la Sociedad de Naciones que la obligase a obrar de un modo rápido.

**Japón no ha intervenido**

TOKIO, 9.—El portavoz del departamento de Negocios Extranjeros ha desmentido esta mañana los rumores según los cuales el Japón había hecho en Roma una gestión de protesta en favor de Abisinia.

Ha añadido que el Japón no tiene intereses políticos en aquel país, y que los intereses económicos en el mismo no son de mayor importancia que los de otras potencias.

**La respuesta de Washington**

ADDIS ABEBA, 9.—La respuesta de los Estados Unidos a la demanda de Etiopía no ha producido gran sensación en los círculos políticos de Addis Abeba. Según parece, en los círculos de la intimidad del Emperador no se esperaba una respuesta más favorable a las intenciones del Gobierno etíope. Sin embargo, en los círculos abisinios se continúa esperando en la acción de la Sociedad de Naciones.

La colonia americana ha recibido de la Legación de los Estados Unidos el consejo de abandonar el país; pero, no obstante, hoy mismo una misión americana ha salido para una localidad situada en la región central de Etiopía.

**El lago Tsana**

LONDRES, 9.—Respondiendo a una pregunta que le fué formulada en la sesión de la Cámara de los Comunes, el señor Eden ha declarado que el Gobierno estudiaría todos los medios susceptibles de solucionar amistosamente el conflicto italo-abisinio.

En relación con la construcción de un dique en el lago de Tsana, el señor Eden dijo que Abisinia había invitado al Gobierno inglés y al egipcio a una Conferencia encaminada a concertar un acuerdo sobre este particular, pero que el Gobierno de Londres hizo saber a los Gobiernos interesados que deseaba que se aplazase esta cuestión, prefiriendo esperar para ello un momento más propicio.

**La impresión en Roma**

ROMA, 9.—En relación con la suspensión de los trabajos de la Comisión italo-etíope, en los círculos italianos se estima que los representantes de Etiopía querían, deliberadamente, ignorar las bases del compromiso italo-abisinio que determina la competencia de los árbitros.

En los círculos romanos se dice que Etiopía trató de poner fin a los trabajos de la Comisión que, según dichos círculos, habrían de llegar a la conclusión de una condenación para Etiopía.

**Italia no tiene prisa**

ROMA, 9.—En los círculos autorizados italianos se desmiente categóricamente la noticia relativa a una próxima iniciación de las operaciones militares de Italia en África Oriental.

En los círculos responsables italianos se dice que no se ha producido ningún hecho nuevo del que pudiera deducirse un cambio repentino de la situación.

Además, la temporada de lluvias que no cesa hasta fines de septiembre, no permite ninguna acción, y por otra parte, Italia no quiere perturbar ahora los preparativos necesarios para una operación militar eventual.

**Francia y Abisinia**

ADDIS ABEBA, 9.—Informaciones que no han sido confirmadas todavía anuncian que Francia ha declarado, en favor de Italia, que se desentiende en el conflicto italo-abisinio.

Esta noticia ha producido aquí la mayor sorpresa, especialmente después de que Francia ha demostrado en diferentes ocasiones desear abstenerse de una política de aventuras en Abisinia y porque no hay ninguna razón para que Francia cambie de actitud. Francia posee en la Somalia, y, sobre todo, el puerto de Djibuti y en el ferrocarril de Djibuti a Addis Abeba, intereses vitales, cuya salvaguarda parece imponerse por múltiples razones.

**Ex presidente búlgaro detenido**

SOFIA, 9.—De acuerdo con el decreto publicado el lunes por el que se declaran fuera de la ley la formación de partidos políticos, la Policía ha detenido hoy a varios miembros del grupo antimonárquico Sveto, al que se acusa de hacer agitación entre el Ejército.

Entre los detenidos figuran el ex primer ministro Georgeffieff, su ex secretario Karakoloff, el senador de Prensa de Georgeffieff, Kumarnoff y otros. Se espera que habrá más detenciones.

**MUCHACHAS—SI QUIEREN USTEDES TENER DIENTES BLANCOS Y ATRACTIVOS, AL INSTANTE**



Empiecen a usar Kolygnos hoy mismo. Quedarán sorprendidas de la eficacia con que esta afamada crema dental limpia, blanquea y embellece la dentadura. Se convencerán de que sus dientes tornarán al instante varios matices más blancos, alcanzando incomparable belleza. Empiecen a usar Kolygnos hoy mismo. Su precio es solo Ptas. 2,95 (timbre incluido).

**CREMA DENTAL KOLYNOS**

# LA VIDA EN MADRID

## ¡Mucho ruido...!

Pues, señor, que sale uno de castita con la fresca para sufrir lo menos posible las caricias afectuosas, o más bien pegajosas, de Febo y al ganar las calles céntricas se encuentra con el concierto, o desconcierto, de bocinas de los automóviles paralizados por la mudi orden del faro rojo o de la parrilla blanca.

Escuchada esta primera parte "instrumental" viene una segunda parte "vocal", como si dijéramos. Cuadrillas enteras de mozoletos de ambos sexos que vuelven de la playa del Manzanares atruenan a coro el espacio entonando "Rocio" o "María de la O", cifra y compendio de la filarmónica actual.

Se busca como remedio una terracita fresca y allí le busca una orquesta ambulante que le obsequia con numerosas tocadas a medias, porque en seguida surge el vendedor de decimos de la lotería que coloca su mercancía por el procedimiento del cansancio, y viene a continuación la gitana que le cuenta a uno todo su pasado, su presente y su porvenir, y el consejero ruso emigrado que necesita recursos para irse a la China.

Y todo esto chillando para que se utilice como recurso supremo la perra gorda salvadora que libra de la tábarras.

Se paga el gasto al camarero y al cruzar la calle suelta el escape un automóvil y alimula el ruido de una ametralladora en pleno campo de batalla. Suena el campaneó del tranvía, aturde al vocero de los vendedores ambulantes... y se toma a la desesperada el "taxi" que conduzca al barrio apacible.

Pero en el apacible barrio hay cerca del domicilio acoger un "bar" con su gramola que no cesa de emitir tangos argentinos, de llorar seguidillas gitanas y de tamborilear rumbas cubanas.

En la puerta de casa encontramos a un vecino. —Dichos usted—le decimos—porque no viene como yo atraído por los ruidos de la calle. —Dichos yo? Pero si salgo desesperado porque no puedo parar en casa.

—...? —Sí hombre. Se conoce que hay concurso en el patio de la cocina y las criadas, en competencia, me han puesto de "Rocio" que voy a coger un ruma.

Noticia del día de ayer. "Se ha reunido el Ayuntamiento, con la debida asesoría de técnicos, para estudiar el medio de acabar con los ruidos de Madrid."—CORBACHIN.

Las 9.05, con nueve pasajeros; avión correo de Valencia, a las 9.30, con ocho pasajeros; avión correo de Barcelona, a las 14.20, con nueve pasajeros; avión correo de París, a las 17.10, con cinco pasajeros; avión correo de Canarias, a las 18, con seis pasajeros.

Salidas: Avión correo de París, a las 7, con un pasajero; avión correo de Barcelona, a las 10, con ocho pasajeros; avión correo de Sevilla, a las 14.30, con un pasajero, y avión correo de Valencia, a las 10.40, con un pasajero.

**Para hoy** Colegio de Practicantes (Conde de Romanones, 10).—10 n., Junta general ordinaria.

Federación de Asociaciones de Extrarradio (Plaza de San Martín, 4).—8 t., reunión del pleno.

**Otras notas** Verberna de la Palma.—En la Tenencia de Alcaldía del distrito de La Latina, y bajo la presidencia del teniente de alcalde, se ha celebrado una reunión de representantes de todos los gremios industriales y comerciales para tratar del programa de festejos de la próxima verberna de la Palma.

Los reunidos expusieron diversas iniciativas para el éxito de la verberna, y se acordó la Comisión que, con la presidencia de honor del ilustrísimo señor don Fernando Feijóo Montes, teniente de alcalde del distrito, se encargará de llevar a la práctica los acuerdos tomados.

**VERANEANTES** Hotel Elias, Sigüenza. Todo confort. Razón: Hotel Central. Madrid.

**Una tromba de agua causa daños en Jaén**

Pierde totalmente las cosechas y derriba varias casas

Se ha hallado un cadáver y se teme que haya más víctimas

JAEN, 9.—En Villanueva del Arzobispo descargó una tromba de agua, que arrasó los campos en una longitud de siete kilómetros. En el puente de Ojanco el agua alcanzó enorme altura. Los destrozos son de mucha importancia, pues las aguas han derribado varias casas e inundado otras. Algunos enfermos fueron salvados por sus convecinos con gran exposición de su vida.

El diputado agrario señor Blanco Rodríguez ha recorrido los lugares devastados y gestionará la concesión de auxilios económicos para los labradores perjudicados. La cosecha de patatas y hortalizas de verano se ha perdido totalmente. Dos fábricas han perdido ocho mil arrobas de aceite.

Se abrirá un expediente para conceder la medalla de Beneficencia a unos vecinos que con exposición de su propia vida salvaron heroicamente a otros que estaban a punto de perecer.

Posteriormente, en Fuentenueva, ha sido encontrado el cadáver de Francisco Heredia, de treinta y tres años, que fue arrastrado por las aguas. Se teme que haya más víctimas.

En el Gobierno civil se ha recibido una parte de la Guardia civil, en la que se dice que los daños causados por la tormenta son incalculables. La fábrica de Fuentenueva ha quedado completamente destruida, conservándose sólo las vigas y paredes. Otras dos casas han sido arrasadas por la corriente. Sus moradores no pudieron salvar los ajuares, pues se encontraban trabajando en las faenas de la siega. Han quedado, por tanto, en la miseria.

**Para el Noviciado de Buggedo (Burgos)**

Con destino a la reconstrucción del incendiado Noviciado de Buggedo, los Hermanos de las Escuelas Cristianas, han recibido los donativos siguientes: Señora viuda de Molinuevo e hijos, antiguos alumnos (Madrid), 300 pesetas; don Constantino Cosío (Corzas, Ceuta), 250; don Andrés (La Frontera), 200; excelentísimo señor marqués de Montemayor (Madrid), 200; don Francisco Rodríguez Limón (Madrid), 150; don Manuel y Guillermo Álvarez y Álvarez, antiguos alumnos (Madrid), 100; Hermanos Maristas (Venta de Baños), 100; don Vicente Morata, antiguo alumno (Madrid), 100; don Antonio Granada, antiguo alumno (Madrid), 100; "El Uníverson" (Madrid), 100; don Rufino Blanco (Madrid), 100.

Don Mariano Agú, antiguo alumno (Madrid), 75; don Antonio (San Fernando, Cádiz), 50; RR. PP. Mercedarios (Madrid), 50; don Mariano Orozco (Madrid), 33; RR. PP. Redentoristas (Nava del Rey), 25; señores de García de Grado (Madrid), 25; don Antonio Sarabia, antiguo alumno (Pamplona), 25; don Dalmiro Rodríguez Fernández (Madrid), 25; don Daciano Bengoa (Madrid), 25; don Ramón Blanco, antiguo alumno (Madrid), 25; don José María Blanco, antiguo alumno (Madrid), 25; Reverendos Padres Agustinos de La Vid (Burgos), 25; Idem de la Provincia del Niño Jesús (Madrid), 25; don Antonio Santolaya (San Sebastián), 25; don Juan Manuel López Azcona, antiguo alumno (Madrid), 25; Hermanas Jovianas (Plasencia), 25; señores Cardenal e hijos (Bilbao), 25; don Ramón García Omedo, antiguo alumno (Granada), 25; RR. PP. Padres de Limpías (Santander), 25; don Pedro Berdud (Madrid), 15; don Francisco Pérez, presbítero (Madrid), 15; don Jorge Morillas, antiguo alumno (Madrid), 15; religiosas de la Divina Pastora (Jerez de los Caballeros), 15; don Joaquín (Córdoba), 15; don Julián Blanco, antiguo alumno (Madrid), 10; don Jesús García Gil, antiguo alumno (Madrid), 10; Carmen, Carlos, Rnndo, Adolfo, Fernando, José María y María Blanco (Madrid), 7; doña Eulalia de la Mata (Madrid), 5; doña Marcelina Vélez (Santa Cruz de Mudela), 5; don Leopoldo Saavedra (Santa Cruz de Mudela), 5; don R. García (Madrid), 5; don Eusebio García, antiguo alumno (Madrid), 5; un burgalés residente en Oviedo, don Ladislao López Izquierdo, presbítero, antiguo alumno (Madrid), 5; don Jerónimo de Andrés (Madrid), 5; doña Martina Migueláñez (Madrid), 5; unas congregantes del Niño Jesús, 5.

**Al efectuar sus compras haga referencia a los anuncios leídos en EL DEBATE**

## La Casa de Salud de la Compañía del Norte

AYER QUEDO INAUGURADA OFICIALMENTE

Asistió el ministro de Obras públicas en nombre del Presidente de la República

Ayer se celebró la inauguración oficial de la Casa de Salud que la Compañía del Norte ha construido para su personal en el Paseo del Coronel Montesinos (antes del Rey), en un alto entre los planes de la Latina y la Esmeralda del Norte. Después hizo su primer viaje, oficial también, el nuevo automotor que prestará servicio rápido entre Madrid y El Escorial.

Impedido por reciente luto familiar el Presidente de la República, asistió en su lugar el ministro de Obras Públicas, señor Marraco, al que acompañaban el director general de Ferrocarriles, el general Cabanellas, el coronel director de Ferrocarriles del Ejército y otros militares. Con el alto personal de la Empresa recibieron al ministro el consejero delegado, señor Bravo, y el doctor del mismo apellido, su hermano, director de la Casa de Salud.

Había, además, otros médicos, ingenieros, accionistas y un buen número de periodistas.

El ministro recorrió los pisos y dependencias de la Casa, donde iba mostrando el doctor Bravo, quedando muy complacido no sólo de la modernidad e higiene del mobiliario, y de las condiciones de salubridad de la Casa, sino especialmente del material quirúrgico que es lo mejor de su género hoy en España.

Esta Casa se dedica exclusivamente a los casos de neumatología, que ocurren en los accidentes de tráfico de la Compañía. Por consiguiente, no es para enfermos, sino para heridos. Hay ahora diez y seis y todos los días se presentan unos treinta con pequeñas lesiones. Pertenecen a todas las líneas de la Compañía. Precisamente acababa de ingresar uno que se destruyó una mano, quedándole los huesos al aire en gran parte de la mano izquierda. Los médicos que se encargaron de las heridas, rayos X, yesos, laboratorio de análisis, etcétera. Para la biblioteca se ha adoptado la idea de un departamento de primera clase con cuatro camas, todas en habitaciones individuales, salas de operaciones, esterilización, rayos X, yesos, laboratorio de análisis, etcétera.

Tiene la Compañía unos 44.000 empleados. Desde 1933 había inaugurado una clínica con catorce camas; en vista de que los resultados no se ampliaron el edificio. El actual consta de tres plantas con jardín para esparcimiento de los enfermos. Dispone de treinta y cuatro camas, todas en habitaciones individuales, salas de operaciones, esterilización, rayos X, yesos, laboratorio de análisis, etcétera.

Después de la inauguración de la Casa de Salud, la Dirección de la Empresa ofreció a los invitados, en la sala de honor de la estación, un "cluncho" con refrescos y al cabo de algunos minutos se esperaba al Presidente de la República, para la inauguración de una línea pública, una línea roja señalada el camino a recorrer, hasta el vehículo. Subieron los invitados y asistentes, hasta unas cien personas.

Este coche forma parte de un lote de los tres construidos en Bilbao. Es completamente metálico, de construcción de vigas tubulares, y está constituido por chapas y perfiles soldados en soldadura eléctrica. Su longitud es de 25,21 metros; lleva dos motores centrales, un departamento para equipajes y 101 asientos de dos clases. El motor de combustión Diesel, de 400 HP, acciona dos motores eléctricos, y éstos son los que mueven. Su peso en servicio es de unas 56 toneladas. Puede alcanzar una velocidad de 120 kilómetros por hora en plano horizontal, y subir las más fuertes rampas del Guadarrama a una velocidad de 65 kilómetros por hora. En efecto, hasta la Madrid a El Escorial 45 minutos, y al volver sólo 32. En el Escorial recibieron al ministro y viajeros las autoridades, y después de unos minutos de descanso, se hizo el viaje de regreso sin la menor dificultad o incidente.

**Cincuenta millones para comprar trigo**

DE LA CUENTA DEL TESORO

Por decreto del ministerio de Hacienda y a fin de que por el ministerio de Agricultura pueda efectuarse la adquisición de trigo procedente de la cosecha de 1934 el Tesoro público transferirá hasta la cantidad de 50 millones de pesetas de la cuenta corriente del servicio de Tesorería a otra denominada "Entregas al Banco de España para compra de trigo a retener, y se restituirá a la cuenta general del Tesoro público a medida que se vayan vendiendo los trigos a cuya adquisición se aplican los 50 millones transferidos.

Con cargo a la expresada cuenta el Banco de España efectuará los pagos que se le ordenen por el ministerio de Agricultura y abonará a la misma los reembolsos correspondientes.

Algunos periódicos de la noche continúan emitiendo juicios acerca del discurso del señor Lerroux.

"La Nación" dice: "Tiene miga—la tiene—el discurso del señor Lerroux, y hay su poquito de marullería en esa facilidad con que quiere, en lucha con las contradicciones de bulto, sostener, ora que es de izquierdas, ora que se vincula, bajo juramento, a las derechas. La posición del señor Lerroux, si el señor Lerroux alcanzáse—que ojalá lo logre!—una vida muy larga, resolvería de plano el problema de gobernar a España eternamente, girando a la derecha o a la izquierda, porque esto puede hacerlo el señor Lerroux siempre que le parezca bien. En Salamanca, un criterio; en Mestalla, otro."

**Un avión militar aterrizó por avería en Cieza**

MURCIA, 9.—En las inmediaciones de la venta de los Olivares, en Cieza, aterrizó el avión e-6-D. H. A., tripulado por el capitán don Luis Ellarraz y el cabo mecánico Luis Soto. El aparato procedía de Los Alcázares y se dirigía a Madrid, y una de las averías obligó a los aviadores a aterrizar en aquel lugar. Se ha perdido a Los Alcázares un nuevo motor para proseguir el vuelo.

## Entierro de doña Natalia de Bidaburu

A las diez de la mañana se verificó ayer el entierro de doña Natalia de Bidaburu, madre política de Su Excelencia el Presidente de la República. La capilla ardiente había sido instalada en su domicilio, Francisco Giner, 32, de donde salió la fúnebre comitiva. Por expreso deseo de la difunta no se han admitido coronas. La cantidad de personas que iban a dejar tarjeta fue tal, que siendo incapaces de dos mesas dedicadas a este objeto, hubieron de habilitarse dos grandes maceteros, situados en la escalera de la casa.

La comitiva la formaban: Guardia Municipal a caballo, que abrió marcha; Clero parroquial con cruz alzada, de la parroquia de Chamberí (Santa Teresa y Santa Isabel), según después la cruz, que transportaba el ataúd. Había sido bajado éste a hombros de familiares, entre los que figuraban cuatro nietos de la finada, entre ellos el primogénito de Su Excelencia. La presidencia estaba integrada por el Presidente de la República, su cuñado, señor Castillo; presidente del Gobierno, señor Castiella; ministro de Estado, ministro del Congreso, ministro de Estado y director espiritual de la difunta, Segura el Gobierno en pleno, maceros, representaciones de Diputación, Ayuntamiento, entidades, autoridades civiles y militares, generales, jefes y oficiales del Ejército y la Armada, Cuerpo diplomático, muchos diputados, representantes de Frigoríficos de la Guardia Municipal, Seguridad, Asalto y Escolta Presidencial. Fuerzas montadas de Seguridad ocupaban los flancos del cortejo, que descendió por la calle de Francisco Giner hasta llegar a la confluyente con el paseo de la Castellana, lugar en el que se despidió el duelo. Todas las personalidades desfilaron entre el coche fúnebre y la presidencia, y asimismo lo hicieron las representaciones de las fuerzas armadas. El cadáver siguió luego hasta el Cementerio de la Almudena, donde recibió cristiana sepultura en el panteón de la familia.

Entre los numerosos asistentes al acto, se citan: El Gobierno en pleno, subsecretarios de casi todos los departamentos ministeriales, ex ministros señores Abad Conde, Zavala, Martínez de Velasco; Horn, representante diplomático de Argentina, encargado de Negocios de Italia, embajador de Francia; alcalde, señor Salazar Alonso; señores Valdivia, Álvarez Valdés, ministro de Santo Domingo, generales Cabanellas, Fanjul Franco, señores Prieto Bañes, Cueto, Pangua, Iglesias (D. Emiliano), comandante Franco, doctor Juarros, Albornoz, Benloch, Alvear, doctor Verdugo Montenegro; ex ministro, señor Vaquer; ex alcalde, don Pedro Rico; Gordon Ordás, director de Bellas Artes, Ugalde, y otros muchos.

**Las colonias agrícolas no costarán dinero**

Parece que, dada la urgencia del problema, y puesto que al Estado le corresponde por ministerio de la ley hallar solución, va a solicitarse de el compra o arrendamiento de la finca más adecuada. El Ayuntamiento, en efecto, no puede sustraerse fácilmente a los trámites de concurso o subasta para la adquisición de una finca, a pesar del precio verdaderamente irrisorio del canon de alquiler (hay varias parcelas con un arrendamiento de 20 pesetas).

**800 mendigos en Madrid**

La estadística de los servicios prestados el pasado mes demuestra la imperiosa necesidad de la reorganización. El día 1 de junio había en el parque 154 mendigos. Fueron retirados de la vía pública a lo largo del mes 1.518. Fueron puestos en libertad por carecer de antecedentes 131, y fueron puestos de nuevo en el arroyo por falta de camas 1.233. Sólo 17 fueron hospitalizados y 13 pasaron a los asilos.

¿Cuál es el número de mendigos profesionales de Madrid? Sólo unos 800; pero la mayor parte son detenidos y soldados varias veces a lo largo del mes. Este inútil servicio cuesta unas cincuenta mil pesetas mensuales. El gasto de la colonia agrícola y de los talleres, con cuatro veces ese número de alojados se reducirá, cuando esté en marcha, a la quinta parte.

**Plenísimo desayuno por 28 céntimos**

El establecimiento de los refugios nocturnos en el nuevo edificio (servicio distinto del de mendicidad, para las personas desamparadas que se encuentran sin hogar) traerá consigo una mejora inmediata de trato. A los recogidos se les va a dar cada mañana, en sustitución del café, que hasta ahora tomaban, un frasco de leche precalentada, una onza de chocolate y doscientos cincuenta gramos de pan. Una verdadera ración de filisteo que, merced a la nueva administración, costará sólo 28 céntimos.

**Homenaje a la memoria de Mitre**

Una artística combinación de azulejos, debida a don Jacinto Alcántara, director de la Escuela de Cerámica, ha sustituido a la vieja placa que daba el nombre de Mitre a una de las bocacalles de la Gran Vía en su tercer trozo, junto a los solares del antiguo mercado de los Molinos. Con este motivo se honró la memoria de Mitre y se celebró un acto de confraternidad hispanoargentina.

Asistió el alcalde, el embajador de la Argentina, señor García Mansilla, gestores de Madrid, el señor Ortiz Echagüe, representante de "La Nación" de Buenos Aires en Europa y otras personalidades.

**YBARRA Y Cia S. en C. NAVIEROS**

SEVILLA

Servicios regulares de cabotaje entre Bilbao y Marsella y puertos intermedios.

**LINEA MEDITERRANEO-BRASIL-PLATA**

Salidas regulares cada veintidós días para Santos, Montevideo y Buenos Aires por los grandes moto-transatlánticos correos españoles.

Salidas de Barcelona:	Salidas de Cádiz:
23 julio	"CABO SANTO TOMÉ"
13 agosto	"CABO SAN AGUSTIN"
3 septiembre	"CABO SAN ANTONIO"
26 julio	
16 agosto	
6 septiembre	

Acomodaciones para pasajeros de primera clase. Buques especializados para el transporte moderno de pasajeros de tercera en camarotes exclusivos.

Seguridad, rapidez, economía, esmerado trato, comida excelente.

En Sevilla: Oficinas de la Dirección, Apartado número 15, telegrams "Ibarras". Señores Hijos de Haro, Ltda. Aduna, 23; telegramas "Ibarras". En Madrid: VIAJES BARCO, AVENIDA DE PI Y MARGALL, 10. TELEGRAMAS "CARCO". TELEFONOS 1296-1298.—En Barcelona: Señores Hijos de Rómulo Bosch, S. en C. Via Layetana, 7; telegramas "Bosch".—En Cádiz: don Juan José Ravina, Beato Diego de Cádiz, 12; telegramas "Ravina".

AGENCIAS EN TODOS LOS PUERTOS

## El padre Sarasola a Zaragoza

El R. P. J. Sarasola, del Observatorio Astronómico de Bogotá (Colombia) salió a mediodía de ayer con dirección a Zaragoza, con objeto de visitar el Observatorio del Ebro.

Poseiblemente regresará a Madrid antes de emprender su regreso a América.

## Cursos de verano para señoritas

En el Centro de Cultura Superior Femenina, Padilla, 19, han empezado los cursos preparatorios para ingreso en la Universidad, cuyos exámenes se celebrarán en el próximo mes de septiembre.

También hay ingreso para el Magisterio, grado profesional y clases de Latin, Castellano, Filosofía y Botánica.

## Nueva Junta de gobierno del Círculo Mercantil

Ha tomado posesión la nueva Junta de gobierno del Círculo de la Unión Mercantil e Industrial, que integran los señores siguientes:

Presidente, don Germán de la Mora; vicepresidente primero, don Angel Uriarte; vicepresidente segundo, don Luis Girod; tesorero, don Manuel Pérez Aguirre; contador, don Modesto Macho; bibliotecario, don Manuel Ochandarena; secretario, don Tomás Seseña; vicesecretario, don José María Jares, y vocales: don Manuel Hernández, don Augusto Amillo, don Marciano Sánchez, don Luis Riesgo, don Ernesto Cerra y don Bonifacio Junquera.

## Correo aéreo para América del Sur

El administrador principal de Correos nos remite la siguiente nota: "Establecido el servicio aéreo biemanual para América del Sur, se recomienda al público deposite esta correspondencia antes de las 18.30, los miércoles y sábados, a fin de que pueda ser incluida en los despachos que la Estafeta de Cambio forma a los respectivos países; pero para mayor facilidad del público se ha establecido un servicio de alcance, pudiéndose depositar correspondencia los referidos días hasta las 20 horas, por el pórtico de buzunas y hasta las 21 en la ventanilla de "Avión" del "hall" del Palacio de Comunicaciones, enviándose al descubierto a las oficinas de Sevilla y Alicante, respectivamente."

## Inauguración del curso para extranjeros

Presidida por el rector de la Universidad, señor Cardenal, se celebró anoche en el Auditorium de la Residencia de Estudiantes la inauguración del curso de Estudios Históricos, organizado por el Centro de Estudios Históricos. El catedrático de la Universidad de Valencia don Dámaso Alonso, director del curso, dió la bienvenida a los estudiantes y desarrolló una historia sumaria del hispanismo desde el Renacimiento hasta el siglo XX. Dirigió un cariñoso saludo al profesor Rudolph Schevill, de la Universidad de California, gran hispanista norteamericano, que asistió al acto, y que tomó la palabra para hablar en representación de los estudiantes extranjeros. El señor Schevill, después de elogiar a la Junta para Ampliación de Estudios, hizo una crítica de la corrupción del lenguaje por los extranjerismos, y exhortó a los alumnos a evitar la confusión de ahora en el uso de la bella lengua que van a aprender.

## Asamblea de Constructores de Obras de España

En los locales de la Federación Patronal Madrileña empezó la anunciada Asamblea nacional de constructores de obras de España para la defensa de la clase constructora española y con el fin de tratar del decreto de 31 de mayo último sobre aparejadores de obras, convocada por la Sociedad Pa-

## Empleado de Prensa

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota: "Con objeto de dar cumplimiento a la base 21 en el párrafo tercero de los bases de trabajo aprobados por el Jurado mixto de la Prensa de Madrid, se cita a todos los empleados de Prensa en general para el jueves día 11, a las diez y media de la noche, en primera convocatoria, y a las once, en segunda, a la reunión que tendrá lugar en la calle de la Bolsa, número 10, domicilio de la Asociación de Cazadores y Pescadores de España."

## Necesidad de construir viviendas

Hemos recibido la siguiente nota: "La proximidad de la ejecución del proyecto de Gran Vía Norte-Sur en el trozo comprendido entre la plaza de San Francisco y la Puerta de Toledo, reiteradamente anunciada por las autoridades municipales, ha llevado la intranquilidad a los millones de inquilinos modestos, que habitan en las fincas que han de ser derribadas.

La Asociación Oficial de Vecinos-inquilinos de Madrid, domiciliada en Heróles Cortés, 13, cumpliendo sus deberes, invita a todos aquellos a quienes afecta la reforma a que consulten con sus letrados acerca de los derechos que ante la expulsión de sus viviendas les correspondan.

Al mismo tiempo hace público la Asociación que se ha dirigido a las autoridades locales en demanda de que antes de que se inicien los derribos se construyan casas higiénicas y económicas, cuyas habitaciones sustituyan a las derribadas, pues de no hacerlo así se agudizará el ya gravísimo problema de la vivienda en la capital de la República.

A este respecto recuerda que el Ayuntamiento construyó 2.600 habitaciones, pero con tanta lentitud, que no se advierte el fin de las obras. Y como el proyecto comprende la edificación de 20.000, excita el celo de las autoridades municipales para que le ejecuten en su totalidad."

## El Bloque Patronal ha dirigido un escrito al Ayuntamiento, en el que, después de señalar los abusos y transgresiones legales que se cometen por los vendedores ambulantes en la plaza de Nicolás Salmerón, pide que el Ayuntamiento intervenga y aplique las sanciones que previene la ley para tales infracciones.

## Banquetes

La Unión Patronal de las Artes del Libro, para celebrar el aniversario de su fundación, ha organizado un banquete que se celebrará el viernes, día 12, a las nueve y media de la noche, en el restaurante de la Bombilla.

## Movimiento del Aeropuerto de Barajas

Entradas: Avión correo de Sevilla, a las 9.05, con nueve pasajeros; avión correo de Valencia, a las 9.30, con ocho pasajeros; avión correo de Barcelona, a las 14.20, con nueve pasajeros; avión correo de París, a las 17.10, con cinco pasajeros; avión correo de Canarias, a las 18, con seis pasajeros.

AGENCIAS EN TODOS LOS PUERTOS

CINEMATOGRAFOS Y TEATROS

Tercera corrida de feria en Pamplona

Un nuevo empate de la selección Athlétic - Español

PELICULAS NUEVAS

AVENIDA.—"Fascinación". Es un ambiente inusual de divorcios consecutivos y escenas incoherentes...

GACETILLAS TEATRALES

Un éxito sin precedentes. "La mujer que se vendió", por la compañía Heredia-Asquerino. Teatro Victoria. Techo desmontable. Temperatura excelente.

CINE DE LA OPERA

6,45 y 10,45: "Las islas del tesoro" (grandioso éxito) (8-1-35). CINE DE LA PENA.—(Tel. 19000). 6,45 y 10,45: "Un perro que trae cola" (gran éxito cómico) (9-7-35).

GARZA Y EL SOLDADO CORTARON OREJAS

PAMPLONA, 9.—Tercera corrida de feria. Seis de Terrones para La Serna, Garza y El Soldado. Primero. La Serna lancea vulgarmente. La facia de mueta resulta deslucida.

Nuevo empate de Athlétic-Español

Buenos Aires, 9.—El equipo español de fútbol, integrado por jugadores de Athlétic, de Madrid, y de Español, de Barcelona, ha empatado a uno en un partido jugado contra una selección argentina.—United Press.

Figueras también abandona

EVIAN LES BAINS, 9.—El corredor español Figueras, que participa en la Vuelta Ciclista a Francia, ha decidido abandonar la prueba a consecuencia de las lesiones que se produjeron en una carrera.

Juegos Olímpicos

LA PRUEBA DE LAS ANTORCHAS. BERLIN, 9.—El fuego, que según las reglas olímpicas internacionales ha de arder durante todo el tiempo que se celebren los Juegos Olímpicos, será alimentado en estado líquido, encerrado en botellas o cilindros de acero.

FIGARO.—"El misterio del castillo Terocly"

Tras una primera parte excesivamente prolja y en la que se acumulan los antecedentes cuidadosos y extensamente, viene rápido el desenlace, sin tiempo para depurar los incidentes promovidos.

Cartelera de espectáculos

TEATROS. ALKAZAR.—(Compañía Casimiro Orta). 7 y 11 (populares, dos pesetas butaca). "Más bueno que el pan" (de Ramos de Castro y Carreño) (3-7-35).

La corrida de la Prensa

Uno de los hermosos toros de Ayala, escogidos por la Asociación de la Prensa para su tradicional corrida, murió ayer en los corrales de la Plaza, en ferrea pelea con uno de sus hermanos, y ha sido sustituido por otro de la misma ganadería, igualmente grande y de trapío y con idéntica nota de bravo que los otros siete que mañana jueves serán lidiados por Marcial Lalanda, Niño de la Palma, Cagancho y El Estudiante.

La corrida de la Prensa

Uno de los hermosos toros de Ayala, escogidos por la Asociación de la Prensa para su tradicional corrida, murió ayer en los corrales de la Plaza, en ferrea pelea con uno de sus hermanos, y ha sido sustituido por otro de la misma ganadería, igualmente grande y de trapío y con idéntica nota de bravo que los otros siete que mañana jueves serán lidiados por Marcial Lalanda, Niño de la Palma, Cagancho y El Estudiante.

Una medalla a "Seg"

VALENCIA, 9.—La Federación Regional Valenciana de Fútbol celebró Asamblea general ordinaria, y entre otros acuerdos ha tomado por unanimidad el de conceder al redactor deportivo del "Diario de Valencia", "Seg", la medalla del Mérito Deportivo, en atención a los veinte años que lleva prestando de servicio periodístico en el orden deportivo, y al mismo tiempo hacerle objeto de un homenaje.

Juegos Olímpicos

LA PRUEBA DE LAS ANTORCHAS. BERLIN, 9.—El fuego, que según las reglas olímpicas internacionales ha de arder durante todo el tiempo que se celebren los Juegos Olímpicos, será alimentado en estado líquido, encerrado en botellas o cilindros de acero.

Juegos Olímpicos

LA PRUEBA DE LAS ANTORCHAS. BERLIN, 9.—El fuego, que según las reglas olímpicas internacionales ha de arder durante todo el tiempo que se celebren los Juegos Olímpicos, será alimentado en estado líquido, encerrado en botellas o cilindros de acero.

Se prohíbe en el Japón "La batalla"

TOKIO, 9.—A petición de los ministros de Marina y Negocios Extranjeros, el ministro japonés del Interior ha prohibido la representación del "film" francés "La Batalla", realizado, según la novela del mismo nombre del escritor francés, Claude Farrère.

Actualidades

ACTUALIDADES.—(Refrigerado). 11 mañana a 1,30 madrugada, continúa (butaca, una peseta): "Gran semana del deporte" (selección Paramount). "Proyecciones humanas" (Para llegar a campeón). "P a n a c a e", "Animales amaestrados", "Alrededor del calendario deportivo", "Equilibrio", "La mujer moderna", "Los perros". Noticias comentadas en español.

DEL PARTIDO TOTALITARIO

—Que no, Felipe; que no se puede hablar contigo ni por teléfono. —Tú que eres un reaccionario, no. —Ni reaccionario ni petrolo. De Cuenca, pero eso no es obstáculo, digo yo, para que la masa encéfalica me sirva para algo más que para rellenar un hueco.

DEL PARTIDO TOTALITARIO

—Claro. —¿Jornal? —Diez pesetas. —Diez pesetas! Miseria y coro general. ¿Qué hago yo con eso? —Tú no sé. Mi hermana, con ese dinero pondría el puchero a la lumbre todos los días. —Diez pesetas a mí! Bien se reiría el patrono. —Eso quiere decir que no acepta. —Ni por sofocación. —Eres un sinvergüenza, un mal marido y un mal padre. —Eso... —Lo rubrico ante notario. Granujía, canalla, borracho. Y no continuó la serie de insultos, porque el dueño del bar en que se desarrolló la escena, los echó del local por escandalizar, y el fundador del totalitario desapareció como por arte de encantamiento.

CINE CAPITOL. Una gran película. Una atmósfera fresca. EL PAN NUESTRO DE CADA DIA. La obra maestra de KING VIDOR.

NOVIOS

OCASION UNICA PARA AMUEBLAR VUESTRAS VIVIENDAS. Del 9 al 12 de julio, descuento gradual en alcobas, comedores, despachos, salones, tapices de piso y pared, arañas, relojes, cortinajes y cuanto estiméis a propósito para embellecer vuestros futuros hogares.

Le arranca una oreja de un bastonazo

Don Salvador Carbonel Faura, de cuarenta años, médico, domiciliado en la calle de San José Alta, número 8 (Puente de Valdecasas), fué puesto ayer a disposición del Juzgado. Ayer tarde, el detenido pasaba por la calle de las Virtudes, en ocasión de que unos mangos estaban regando la calle. Un automóvil que circulaba por la calzada, al pasar a la altura de un grupo de niños que se acercaban a la acera, se detuvo y el señor Carbonel, al ver que el vehículo había pasado, parte del agua de la manga alcanzó al médico que, con el bastón que llevaba, dió un golpe al mangero Luciano Elvira Ivoce, de veinticinco años, domiciliado en la calle de Bravo Murillo, número 175, con tan mala fortuna que le arrancó una oreja.

Arrollado por el tren

El tren de mercancías número 67, arrolló en el kilómetro 12 de la línea de Arganda al segador José Ferro Rodríguez, de veinte años, que, afortunadamente, sólo sufrió lesiones de pronóstico leve. El cadáver de un hombre entre unos escorbros. En las primeras horas de la tarde de ayer apareció en la calle de Cea Bermúdez, esquina a la de Guzmán el Bueno, entre unos escorbros, el cadáver de un hombre. Parece ser el de un mendigo que llevaba ya unos cuatro o cinco días enterrado. Sin duda se refugió allí para pasar la noche y sobrevino un desprendimiento de tierra que le sepultó. El cadáver fué trasladado al Depósito judicial.

Atropellado por una camioneta

En la Casa de Socorro del distrito de Palacio fué asistido de lesiones graves que le produjo al atropellarse en el kilómetro 12 de la carretera de La Coruña una camioneta cuyo conductor se dió a la fuga, Lucas Sánchez Sánchez, de dieciséis años, domiciliado en El Plantío.

Accidente del trabajo

En el Hospital Provincial ingresó ayer el obrero de Cerdillada Manuel Domínguez Álvarez. Padece lesiones de pronóstico grave que se produjo al manipular con la pólvora de un barrero.

Aviación sin motor

Los alumnos de la Sección de vuelos sin motor del Aero Popular, siguen con su entusiasmo de siempre, realizando las prácticas de vuelo en los cerros de la Marañosa, habiendo pasado la noche, como el domingo anterior, en el campo de vuelos, con el fin de aprovechar el fresco de la mañana y poder, en mejores condiciones, hacer sus prácticas.

PRIMERA MANUFACTURA ESPAÑOLA DE MAQUINAS PARA COSER. LA S.D.A. A. COOP. ALFA garantiza sus máquinas de coser de todo defecto de construcción o materiales por diez años.

Arrollado por el tren

El tren de mercancías número 67, arrolló en el kilómetro 12 de la línea de Arganda al segador José Ferro Rodríguez, de veinte años, que, afortunadamente, sólo sufrió lesiones de pronóstico leve. El cadáver de un hombre entre unos escorbros. En las primeras horas de la tarde de ayer apareció en la calle de Cea Bermúdez, esquina a la de Guzmán el Bueno, entre unos escorbros, el cadáver de un hombre. Parece ser el de un mendigo que llevaba ya unos cuatro o cinco días enterrado. Sin duda se refugió allí para pasar la noche y sobrevino un desprendimiento de tierra que le sepultó. El cadáver fué trasladado al Depósito judicial.

Atropellado por una camioneta

En la Casa de Socorro del distrito de Palacio fué asistido de lesiones graves que le produjo al atropellarse en el kilómetro 12 de la carretera de La Coruña una camioneta cuyo conductor se dió a la fuga, Lucas Sánchez Sánchez, de dieciséis años, domiciliado en El Plantío.

Accidente del trabajo

En el Hospital Provincial ingresó ayer el obrero de Cerdillada Manuel Domínguez Álvarez. Padece lesiones de pronóstico grave que se produjo al manipular con la pólvora de un barrero.

Aviación sin motor

Los alumnos de la Sección de vuelos sin motor del Aero Popular, siguen con su entusiasmo de siempre, realizando las prácticas de vuelo en los cerros de la Marañosa, habiendo pasado la noche, como el domingo anterior, en el campo de vuelos, con el fin de aprovechar el fresco de la mañana y poder, en mejores condiciones, hacer sus prácticas.

Aviación sin motor

Los alumnos de la Sección de vuelos sin motor del Aero Popular, siguen con su entusiasmo de siempre, realizando las prácticas de vuelo en los cerros de la Marañosa, habiendo pasado la noche, como el domingo anterior, en el campo de vuelos, con el fin de aprovechar el fresco de la mañana y poder, en mejores condiciones, hacer sus prácticas.

INGENIEROS AGRONOMOS. Exámenes en septiembre. Preparación exclusiva en el INSTITUTO MATEMATICO, Preciados, 7, Madrid. Teléfono 20559.

De absoluta garantía para el aficionado. Una simple instantánea adquiere con el tiempo un valor incalculable. No arriesgue Ud., pues, sus preciadas negativas. Cargue su cámara con película "Kodak".



**EPILEPSIA**  
O ACCIDENTES NERVIOSOS  
Curación radical con las pastillas  
**ANTEPILEPTICAS**  
**DE OCHOA**  
Pidan prospectos. Apartado 891.  
MADRID

**VALMASEDA**  
ROPA DE CASA  
5, ESPOZO Y MINA, 5.

**¡NO SUFRIR!**  
CEREBRINO  
**MANDRI**  
CONTRA EL DOLOR  
NUNCA PERJUDICA

**Residencia Metropolitana de Estudiantes**  
MADRID

Junto católico. Edificio totalmente dedicado y construido expresamente para residencia de estudiantes varones. Situado en "Bellas Vistas", muy cerca de la CIUDAD UNIVERSITARIA, con todos los servicios higiénicos. Habitaciones individuales. Pensiones económicas. Dirección técnica de máxima garantía.  
Pídanse Reglamentos al director. Calle de Juan Montalvo, 28 (antes Residencia, 24).

En toda buena mesa no debe faltar la

**PASA MOSCATEL DE MALAGA**

Quite esas arrugas, que aumentan la edad: con masajes de **JUGO DE LOTO INTEA**, que en su casa puede dar, se estira la piel muy bien, y no se vuelven a formar. Queda un cutis liguado y de una finura ideal. En cualquier perfumería encontrará **JUGO DE LOTO**; es buenísimo.

**URGENTE TRASPASAR**  
LOCAL AMPLÍSIMO  
don grandes sótanos, mejor calle Puente Valcargas, junto Mercado.

**NEGOCIO PAPELERIA, Perfumería, plaza céntrica, próximo cinco colegios y Mercado. Razón APARTADO CORREOS 171. Madrid 12.**

**Mi primer año libre de dolores — gracias a el URICURE**



Todos los años sin variación me atacaba el reuma. Muchos preparaditos probé sin el menor alivio. En la primavera de 1932 me encontré enfermo en cama con fuertes dolores y no podía valermo por mí solo ni para hacer el menor movimiento. En este estado probé el URICURE y apenas iniciado el tratamiento noté mejoría. Seguí hasta sanar totalmente y por fin he pasado el primer año libre de dolores. Román Pérez: P/71 N.º 10 RENTERIA (Guipúzcoa) 30 Abril 1933

**URICURE**  
REUMATISMO GOTA  
ARENILLAS LUMBAGO  
CIÁTICA ARTRITISMO

Dr. Rafael, calle Valencia 333 — Barcelona  
Envíase muestra por correo certificado a quien remita este artículo acompañado de 50 céntimos en sellos de correo.

**CRONICA DE SOCIEDAD**

En la iglesia del Sagrario, en Málaga, se ha celebrado el enlace matrimonial de la bella señorita María Teresa de Barrionuevo y España, hija del teniente coronel de Artillería don Pedro de Barrionuevo Ruiz-Soldado y nieta de los vizcondes de la To-



María Teresa Barrionuevo

rrre Mayor, con el prestigioso y joven ingeniero don Juan Krauel Gross, perteneciente a distinguida familia malagueña. Al mismo tiempo, y en la misma iglesia, se celebró la boda de la encantadora señorita Clara Krauel Gross, hermana del anterior, con don Ramón



Clara Krauel Gross

Rodriguez Valdés, de la buena sociedad malagueña.

Apadrinaron al primer matrimonio don Pedro de Barrionuevo Ruiz-Soldado y la respetable y distinguida dama doña Tecla Gross, viuda de Krauel, y al segundo, don Carlos Krauel Gross y la respetable señora doña Josefina Arrión, viuda de Valdés.

Después de la ceremonia los nuevos esposos se trasladaron a "Villa Carlota", situada en la Caleta, donde se organizó una fiesta gratisima, a la que acudió puede decirse que toda la sociedad malagueña.

Ambos matrimonios marcharán al extranjero.

**Viageros**  
Han marchado: a Ategorrieta, don Francisco Navarro; a Miraflores de la Sierra, doña Teresa de Jesús Cuadrado; a Algorta, don Eusebio Basquillo; a Cartagena, doña Consuelo Maestre; a Bayona, don Manuel de Urdiz; a San Sebastián, don Daniel Berjano; a San Rafael, la señora de Valenciano; a Paterna, don Eduardo Carles; a El Escorial, don Nazario Calonge; a Valenciano, don Agustín Cotruello; a Santander, don César de la Mora; a Fuenterrabía, el conde de Valparaiso; a Zarautz, doña Trinidad Solesio; a Deva, don Martín Abad y García; a Celis, don Juan Sánchez y Respaldiz, el marqués de Acha; a San Rafael, don Oscar Elizaburu; a San Sebastián, don José Navarrete; a El Escorial, la señora viuda de García Pérez; a San Sebastián, la señora viuda de Cánovas del Castillo; a Trillo, don Valentín Estanero; a Ciudad Real, don José Cifuentes; a Santiago, don Luis Maliz; a Laredo, doña Herminia Rejano; a Puente San Miguel, don Mariano Gutiérrez; a Arnedo, don José María Soprano; a Noya, don Manuel Morales; a Avila, don Miguel del Xorro; a Acuña de la Moraleja, don Ramón Rodríguez; a Abalos, el marqués de Legarda; a Guadarrama, don Manuel Sánchez; a El Escorial, la señora viuda de Díaz; a Saldiero, don Felipe Ruano; a Laredo, don Francisco Abendaño; a Soria, don Baltasar Egea; a Saldiero, don Francisco Ruiz; a Mataspedra de Alpedrete, don Salvador Pérez; a San Rafael, el marqués de San Nicolás de Noras; a El Bar, el conde de Villa-Marfil; a San Sebastián, don Ricardo Oreja; a Polan, don José Aldeanueva; a Guernica, la condesa viuda de Montefuerte; a Oviedo, don Alfredo Montes; a San Sebastián, don Jesús Varela; a Ondarroa, la marquesa viuda de Tamarán; a Vinuesa, don Benito Ayllón; a Sigüenza, don Eduardo León; a El Escorial, doña Engracia Diez.  
A San Millán de la Cogolla, don Julián de Eoa; a Villarta de San Juan, los señores de Retana; a Mengarary, don Luis Mac-Crohon; a Pamplona, la condesa de la Real Piedad; a Tiro, don Miguel Villanueva; a Alenza, don Luis Sanz; a El Escorial, la marquesa viuda de Albarrán; a Jaén, don Vicente Montano; a Illescas, don Ildefonso Bellos; a San Sebastián, don Manuel Dus-

**Crónica de Tribunales**

**El Jurado y el Tribunal de Urgencia. Sentencia de interés**

Menguadas quedan las atribuciones del Jurado con la doctrina que se ha abierto paso en el Tribunal Supremo y que corrobora la sentencia firmada ayer por los magistrados de la Sala segunda.

Restablecido el Jurado, a él iban a parar, entre otros, los grandes delitos de sangre. El asesinato en rita tabernaria, la venganza pueblerina, el homicidio por celos, etc., eran materias sometidas privativamente al conocimiento de los jueces populares. Para determinar su competencia ninguna relevancia tenía que el delito se cometiera con un arma de fuego, escrimada con licencia o sin ella, o que se perpetrara con un palo o una navaja.

Pero junto a la ley del Jurado surgió la ley de Orden público, reguladora del procedimiento de urgencia, con arreglo a cuyos trámites comenzaron a instruirse causas que por su naturaleza hubieran ido a parar a conocimiento del Jurado, pero que por las armas usadas por los procesados para cometer los crímenes que se les imputaban entendieron los instructores, y después las Audiencias, que debían ser juzgados ante Tribunales de Urgencia.

No siempre los defensores estuvieron conformes con tal interpretación de la ley, y no es, pues, de extrañar que hace unos días se viese ante la Sala segunda del Tribunal Supremo un recurso, que mantuvo alrededor de esta cuestión, el letrado don Luis Barrena y al que se opuso en breve informe el fiscal, señor Palma.

La sentencia recurrida era una del Tribunal de Urgencia de Toledo, por la que, juzgándose competente, condenaba al procesado como autor de un homicidio por haber matado a un individuo, exasperado por las burlas de que éste hacía objeto a un hermano suyo.

La sentencia que pone término a la cuestión ha sido ayer firmada y sostiene en el territorio nacional estados de excepción todos los delitos cometidos con armas o explosivos debiendo verse ante los Tribunales de Urgencia.

La sentencia no define qué se entiende por arma, pero insiste en que en el empleo de ellas y no en los móviles políticos o sociales del delincuente radica la razón de competencia de los Tribunales de Urgencia.

**Necrológicas**

Confortado por los auxilios espirituales, ha fallecido en Cerdilla (Madrid) a la edad de cuarenta y nueve años, el ingeniero industrial, jefe de Explotación de la Compañía Metropolitana de Madrid, don Pedro de Cuadra y Pinzón. El entierro se verificará esta tarde, a las cinco, en Cerdilla, y mañana, a las once de la mañana se celebrará funeral en sufragio del alma del finado en la iglesia parroquial de San Sebastián de Cerdilla.

**OPOSICIONES Y CONCURSOS**

**Carabineros.** — Aprobados del primer grupo: Antonio Narváez Arango, Castor Navarro, Pedro Navarro, Constantino Núñez, Vicente Núñez, Fernando Obanos, Luis del Olmo, Rogelio del Olmo, Antonio Piña, Adolfo Pérez Alfaro, Alfredo Pérez Alfaro, Alfonso Pérez Alfaro, Juan Perión García, Enrique Puerto, Eduardo Quintana, Matías Rivas, Juan Rodríguez Mendoza, Antonio Ruiz Ortiz, Bernardino Ruiz Ortiz, Francisco Saez Pontón.

Diego Sánchez García, Gerardo Sánchez Gutiérrez, Pedro Sánchez Vázquez, José Santos Rodríguez, José Sanz Ferril, Antonio Serra Bernabeu, Benigno Simón, Linzuain, Fausto Sirés, Bartolomé Tomás Agudo, Antonio Trujillo, Dionisio Valenzuela, Juan Valenzuela, Antonio Vázquez Álvarez, Manuel Vázquez Álvarez, Agustín Vicente Trujillo, Francisco Prolán, Manuel Villarta, Eduardo Vico, Nicolás Belbis, Joaquín Borrego, Emilio Cifrés, Dionisio de la Cruz de la Iglesia, Felipe de la Cruz de la Iglesia, Fermín Diego Alamo, Alfonso Ferrer Rubio, José Ferro Domínguez, Tomás García Madureza, Arturo González Rivas, José Augusto González Rivas, Victoriano Hierro Sogo, José Navarro López, Hipólito Magdaleno Cuadrado, Juan Medina Gutiérrez, Antonio Mondéjar, Miguel Moreno García, Rafael Paez Aguilar, Leopoldo Pascual Coch, Félix Pérez Caballero, Antonio Sanchillo Román.

Manuel Salguero, Rafael Silva Ruiz, José Mateos Aranu, Pedro Lucas de Leonardo, Jesús Vicario Aguirre, Manuel González Rodríguez y Teleforo Seoane Gradin.

**Cabos de Asalto.** — Hoy comienzan a examinarse los aspirantes de las plantillas de Asalto y Servicios locales de las plantillas de Málaga, Granada, Jaén, Linares, Almería, Méllila y Ceuta. Los exámenes se celebrarán en la cabecera de grupo de Málaga.

**Sanidad Militar-Veterinarios alumnos.** Aprobados: 24, Manuel Villalba Galindo, 25; 28, Patricio García Olivares, 29 puntos.

**Lista 390 de la suscripción abierta en Madrid.** Suma anterior: 498.665 pesetas. Félix Monje Romero, 5 pesetas; Antonio Zofio, 5; una devota, 5; una devota, 25; P. M., 5; A. E. por favores recibidos, 12; Marina Thos, 5; la niña Natividad González, 5; N. Díaz, 5; J. E. C., 5; Cándida Panadero, 5; doña Antonia Ruiz Sora, 25; Julia Sastre, 2; don Manuel Miralles, 5; don Alfonso Montoya, 5; don Amalio Salguero Santos, capitán de la Guardia civil, en nombre y representación de varios jefes y oficiales del Instituto, en memoria del teniente coronel don Angel Salz Ezquerra, y demás jefes oficiales, suboficiales, clases y tropa muertos en defensa de la Patria durante la revolución, 800; María Gómez, 5; señores de Durán, 25; S. G., 25; Angel Torres y Martín, 5. Total: 494.644 pesetas.

Continúa abierta la suscripción todos los días, de ocho a doce de la mañana, en la Colecturía de la parroquia de San Ginés, calle del Arenal, 13, y de cuatro a ocho de la tarde, en el Secretariado del Pilar, Preciados, 23.

**LAS OBRAS DEL PILAR**

Música de baile.—22: Sintonía. Canciones.—22:30: Estampas del pasado: «Los pinares de las Navas»,—23:45: Concierto de banda.—23:30: Música de baile.—23:45: Noticias.—24: Cierre.

**RADIO VATICANO.**—A las 3,30 de la tarde, con onda de 19 metros. A las 7 de la tarde, con onda de 50 metros.

**Fuego intencionado en la Parroquia de la Almudena**

Esta mañana se declaró un pequeño incendio en las habitaciones particulares del señor cura párroco de Nuestra Señora de la Almudena y ocasionó pérdidas de escasa importancia.

El fuego lo produjo, al parecer, unos desconocidos que arrojaron una botella de líquido inflamable por una de las ventanas de dichas habitaciones particulares que da a la Cuesta de la Vega. Los bomberos, que acudieron rápidamente, sofocaron el incendio a los pocos minutos.

**Mercados de Madrid**

(9 de julio de 1935).  
Las cotizaciones e impresiones del mercado no varían de las de 6 del actual, que publicamos en el número correspondiente.  
Se han sacrificado hoy 231 vacas, 98 terneras, 2.088 reses lanaradas, 66 lechales.  
Hay en venta en el mercado: terneras, 351; lechales, 390.  
Hay en cámaras: terneras, 1.165; lechales, 599. Con lo cual está Madrid muy abastecido.

**Una resinera de Segovia destruida por el fuego**

SANTA MARIA DE NIEVA, 9.—A las nueve de la noche estalló un violento incendio en la fábrica de la Unión Resinera Española, instalada en el vecino pueblo de Coca. El fuego comenzó en la nave de refinación y se propagó prendiendo en una gran cantidad de miera que había en un almacén.  
Los primeros trabajos se encaminaron a aislar el depósito de agarrar, que casi estaba rodeado por las llamas. A las dos de la madrugada, después de donados esfuerzos de los vecinos de Coca y otras localidades, con el servicio de bomberos llegado de Segovia, se consiguió localizar el incendio. La refinación quedó totalmente destruida y las pérdidas son de consideración.  
Los primeros trabajos se encaminaron a aislar el depósito de agarrar, que casi estaba rodeado por las llamas. A las dos de la madrugada, después de donados esfuerzos de los vecinos de Coca y otras localidades, con el servicio de bomberos llegado de Segovia, se consiguió localizar el incendio. La refinación quedó totalmente destruida y las pérdidas son de consideración.

**Santorial y cultos**

Día 10. Miércoles.—Ss. Jenaro, Félix, Felipe, Silvano, Alejandro, Vidal y Macía; ss. Rufina, vga. y mrs., Amelberg, vga.  
La misa y oficio divino son de los siete Hermanos Mártires, con rito semidoble y color nocturno.—Santa Teresa de Jesús.  
**Ave María.**—A las 12, misa, rosario y comida a 40 mujeres pobres, costeadá por los señores hijos de Arribas y Cuarenta Horas.—(Parroquia de Santiago).  
**Corte de María.**—De Loreto, iglesia del Buen Suceso. Del Sagrario, San Ginés. De la Vida, Santiago. Del Patrocinio, Santa María y San Fermín de los Naranjos. De los Desamparados, Santa Cruz (P.).  
**Parroquia de San Ginés.**—A las 8 noche, rosario y Visita a la Santísima Virgen de las Angustias.  
**NOVENAS A NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN**

S. Iglesia Catedral.—Por la mañana, a las 7,30 y por la tarde, a las 6,30.  
**Parroquias:** De Nuestra Señora de los Angeles: 7 t., exposición, estación, rosario, sermón, don Clodovito Velasco, reserva y salva.—Nuestra Señora de la Concepción: 7 t., exposición, estación, rosario, sermón, reverendo padre Enrique E. Chauvel, bendición y reserva.—Concepción: 6,30 de la tarde, exposición, estación, rosario, sermón por don Vicente Matilla Olivares, reserva y salva.—Santa Cruz: 7 t., exposición, rosario, sermón, don Mariano Benedicto, ejercicio, reserva.—Nuestra Señora de los Dolores: 6,30 tarde, Exposición, estación, rosario, sermón, don José Suárez Faura, novena, reserva, San Ildefonso: 10, misa mayor, con sermón y Exposición; 6,30 t., Exposición, estación, rosario, sermón, don Jesús García Colomo, reserva y bendición.—San Jerónimo el Real: 6,30 t., misa común; 7 t., Exposición, estación, rosario, sermón, don Enrique Vázquez Camarasa; bendición, reserva.—San Marcos: 7 t., Exposición, estación, rosario, sermón, reverendo padre Miguel de Alarcón; Santo Dios, reserva y salva.—San Martín: 10, misa cantada; 6 t., Exposición, estación, rosario, sermón, reverendo padre José Olea, rector del Colegio de PP. Escolapios de Getafe, reserva, salva.—San Millán: 7 t., estación mayor, rosario, sermón, don Carlos Jiménez Lemaur, reserva, salva.—Nuestra Señora del Pilar: 7 tarde, Exposición, rosario, sermón a cargo de don Martín Pérez Carbonell, novena, reserva y salva cantada; 7 t., Exposición, estación, rosario, sermón, reverendo padre José María Barrota, novena, reserva, salva.—San Sebastián: 10, misa mayor; 7 t., Exposición, estación mayor, rosario, sermón reverendo padre fray Teodoro de Villalobos, reserva, salva.—Santiago: 9, misa solemne; 7 t., Exposición, estación, rosario, sermón, reverendo padre Enrique Martínez Colón, novena, reserva, salva.—Santa Teresa y Santa Isabel: 6,30 t., estación, rosario, sermón, que predicará el reverendo padre Luis Urbano, novena, reserva y salva.

**Iglesias:** Calatrava.—A las 10,30, misa solemne; durante la misa de 11,30 se rezará el santo rosario y la novena; a las 7,15 t., estación, rosario, sermón, don José Suárez Faura, reserva, salva.—Iglesia de Nuestra Señora del Carmen (C. Atocha).—A las 6 t., solemne novena, predicando don Carlos Jiménez Lemaur.—Claros de San Pascual: 6 t., estación, rosario, novena, Tantum Ergo, reserva y salva.—Carmelitas de Santa Ana y San José (Torrjcos, 73): 6,30 t., exposición, estación, rosario, sermón por el reverendo padre Leovigildo Martín, reserva, salva.—Religiosas Franciscanas Descalzas: 10, misa cantada y Exposición para reservar a las doce; 6 t., Exposición, estación, sermón, por don Juan Casaplá, reserva y salva.—Santísimo Cristo de la Salud.—A las 8, misa, rosario y novena; 11, misa solemne; 7 t., Exposición, estación, rosario, sermón, don Juan Mugeta, magistrado de Ciudad Real; reserva y salva. Templo Nacional de Santa Teresa (Plaza de España).—A las 7 y 8,30, misa, comunión y ejercicio; 9, Exposición hasta la misa de 12. Por la tarde, a las 6,30, Exposición, rosario, novena, sermón reverendo padre Rodrigo de la Virgen del Carmen, reserva.—Capilla del Cementerio de la Cruz Verde: 6,30 misa, ejercicio, cinco y tres cuartos, rosario, novena, salva solemne, responso cantado.

(Este periódico se publica con censura eclesiástica.)  
**FRANCA BAJA EN EL PARO INDUSTRIAL**  
El número de los obreros que en el 31 de mayo último hallaban en paro completo en España es de 429.211; en paro parcial se encuentran, además, 242.019 trabajadores.

Las industrias más afectadas por las crisis se son las agrícolas y forestales, con 243.951 parados y la de la construcción, con 77.990. Le siguen en cantidad la de la madera y la del comercio en general.

La Oficina Central de Colocación y defensa contra el paro que proporciona estos datos afirma que el paro industrial se presenta en franca baja, tanto en el sector de paro completo como en el de paro parcial. En cuanto al paro agrícola, la baja que se observa es inferior a la que corresponde a esta circunstancia, al régimen de lluvias que hubo en el mes de mayo.

**ESTOS ANUNCIOS SE RECIBEN EN:**

- Agencia Alas, Alcalá, 12.
- Agencia La Prensa, Carmen, 16.
- Agencia Ekos, Postas, 23.
- Agencia Leguano, Preciados, 58.
- Agencia Rex, Pl. y Margall, 7.
- Agencia Corona, Fuencarral, 63 moderno.
- Agencia Publicitas, Av. Pl y Margall, 9.
- Agencia Prado, Monterra, 13.
- Señores Hijos de Valeriano Pérez, Pl. Progreso, número 9.
- Agencia Los Tirolenses, Pellicos, 2.
- Publicidad Alor, Carmen, 35.
- Publicidad Domínguez, P. Matute, 10.
- Agencia Reyes, Preciados, 27 (Plaza Callosa).
- Sociedad Alta Limitada, Ferraz, 82.
- Teléfonos 4057-4236, Madrid.
- Agencia E. Cortés, Valverde, 8 1.

**BOGADOS**

- SEÑOR Cardenal, abogado, Cervantes, 19.
- Consulta tres-siete.
- AGENCIAS
- PATENTES, marcas, nombres comerciales. Osuna Compañía, Hortaleza, 39. Teléfono 24833.
- DETECTIVES, vigilancias reservadísimas, investigaciones familiares garantizadas, A las dos de la madrugada, después de donados esfuerzos de los vecinos de Coca y otras localidades, con el servicio de bomberos llegado de Segovia, se consiguió localizar el incendio. La refinación quedó totalmente destruida y las pérdidas son de consideración.
- CERTIFICADOS: penales, últimas voluntades, tramitación documentos públicos, Ortiz, Silva, 26.
- ALMONEDAS
- LIQUIDACION. Salón dorado, comedor estilo español, mesa consejo. Leganitos, 17.
- CASA completa, 600 pesetas; turcas, 14; mesitas, 10. Fuente, Pelayo, 31.

**MAÑANA JUEVES, CENA DE MODA EN FUENTE LARREYNA**

Selección menú, con vinos de Jerez, Cup de Diamante, Burdeos, Champagne, café y licores.—20 pesetas cubierto.—Reserve su mesa.—Teléfono 11200.

**La hernia no existe**

Esta es la verdad para todos cuantos usan el privilegiado Super Compresor HERNIUS Automático, maravilla mecánica científica, que, sin trabas ni tirantes, sin peso, sin molestias y ocupando un solo centímetro en el cuerpo, retiene y reduce hasta la nada toda clase de hernias por antiguas y voluminosas que sean en ambos sexos y en todas las edades. HERNIUS: La salud no tiene espera; consúltense su caso y le orientaremos gratuita y desinteresadamente, evitando el peligro de comprar uno de los muchos brazaletes y vendajes contruístos en serie y que sólo agravarían su dolencia. Visita en Madrid el viernes día 12 de julio, en el Hotel Continental (Av. Pl. y Margall, 22), de diez a una y de cuatro a siete.

Casa Central: GABINETE ORTOPÉDICO "HERNIUS" RAMBLA CATALUNYA, 34, 1.º, BARCELONA

**D. Fernando de Eguía Martínez**

Abogado. Director de "Ideal", de Granada. Ex vocal de la Junta Suprema de Estudiantes Católicos, miembro de la Asociación Católica de Propagandistas

Falleció en Granada EL DIA 8 DE JULIO DE 1935

victima de accidente de automóvil HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P. LA ASOCIACION CATOLICA DE PROPAGANDISTAS

RUEGA a todos los fieles una oración por el alma del finado, y espera de sus socios que asistan a la misa que se celebrará el jueves, día 11, a las OCHO en punto de la mañana, en la capilla de la Casa de San Pablo, Alfonso XI, 4.

**D. Pedro de Cuadra y Pinzón**

Ingeniero industrial, jefe de Explotación de la Compañía Metropolitana de Madrid

Descansó en la paz del Señor en Cerdilla EL DIA 9 DE JULIO DE 1935

a los cuarenta y nueve años de edad CONFORTADO CON LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

D. E. P.

Su director espiritual, padre César Castellano, S. J.; su desconsolada esposa, doña Elvira Echaide; sus hijos, María del Pilar, José Antonio, Ignacio y Pedro; su madre política; su tia, la excelentísima señora viuda de Arcoos; hermanos políticos, primos y demás parientes RUEGAN a sus amigos encomienden su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, día 10, a las CINCO de la tarde, desde la casa mortuoria, Villa Concha, al cementerio de Cerdilla, y al funeral que el día 11 se celebrará en la iglesia parroquial de San Sebastián, en Cerdilla, a las once de la mañana, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Varios señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

**Anuncios por palabras**

Hasta ocho palabras..... 0,80 ptas.  
Cada palabra más..... 0,10 "

Más 0,10 ptas, por inserción en concepto de timbre.

**ESTOS ANUNCIOS SE RECIBEN EN:**  
Agencia Alas, Alcalá, 12.  
Agencia La Prensa, Carmen, 16.  
Agencia Ekos, Postas, 23.  
Agencia Leguano, Preciados, 58.  
Agencia Rex, Pl. y Margall, 7.  
Agencia Corona, Fuencarral, 63 moderno.  
Agencia Publicitas, Av. Pl y Margall, 9.  
Agencia Prado, Monterra, 13.  
Señores Hijos de Valeriano Pérez, Pl. Progreso, número 9.  
Agencia Los Tirolenses, Pellicos, 2.  
Publicidad Alor, Carmen, 35.  
Publicidad Domínguez, P. Matute, 10.  
Agencia Reyes, Preciados, 27 (Plaza Callosa).  
Sociedad Alta Limitada, Ferraz, 82.  
Teléfonos 4057-4236, Madrid.  
Agencia E. Cortés, Valverde, 8 1.

VALLE 10 % descuento en todas las ventas. Grandiosa liquidación de alcobas, comedores, despacho, tresillos, camas, muebles an general; precios reducidísimos, por reformas. Flor Baja, 3.

MUEBLES, los mejores, los más baratos, de mayor duración. Tenemos estas normas de siempre; hoy con más motivo, por reformas. Flor Baja, 3.

VEAN ocasión única. Despacho, comedor, alcobas, tresillo, recibimiento. Fuencarral, 12, entreuolvo.

ALCOBA, piano, tresillo, objetos, vendo baratísimos, marchar extranjero. Hermosilla, 18; tres a cinco.

GRAN liquidación, lujosos muebles, alcobas, despachos, comedores, recibimientos, camas doradas, tresillos, salón dorado, Desaguado, 12, primero.

NOVIOS, Casa completa, Alcobas, comedor y recibimiento, 800, 800 y 1.200. Fernández de los Ríos, 31, Garrido.

POR aseptarme vendo bonito dormitorio y comedor, Núñez de Balboa, 4, tercero A Izquierda.

GRANDIOSA ocasión. Comedor completo, 260. Muchos muebles, precios increíbles. Losmozos, Santa Engracia, 65.

LUNA, 18. Alcobas, comedores, camas doradas, plateadas, infinidad de muebles. Precios baratísimos. Luna, 13.

CAMA, colchón, almohada, 50 pesetas. Luna, 13.

AUSENIA urgente, vendo comedor moderno, preciosos despachos, cuadros, tapizado, alfombras, arañas, cuadros, silleros, cómodas, vitrinas y mesas una patra inabastables y demás enseres del piso lujoso. Velázquez, 30, primero izquierda.

MUEBLES, objetos procedentes almonedas y subastas judiciales, Torrijos, 60, hotel.

OBJETOS arte, plato antiguo. Pedro López, Paz, 15, Prato, 3, Madrid, Alameda, 25, San Sebastián.

ANTIGUEDADES

ALQUILERES

**URINARIAS-SANGRE-DEBILIDAD**

La tremenda plaga de estas enfermedades ha dado ya de ser terrible debido a los prodigiosos inventos de la moderna Medicina, con los cuales se consigue de un modo segurísimo su curación, sin necesidad de recurrir a costosos tratamientos y sin necesidad de sondas ni inyecciones de ninguna clase.

**URITRITIS (BLENERREA).** En todas sus manifestaciones, URITRITIS, CISTITIS y la tan temida BLENERREA, en el hombre, y la vaginitis, metritis, flujo, etc., en la mujer, por rebeldes y crónicos que sean, se combaten de un modo rapidísimo y siempre seguro con los acreditados productos que acaba de recibir la FARMACIA MINERVA, calle Hospital, 70, BARCELONA, los cuales depuran la sangre infecta, limpian los riñones y desde las primeras tomas se notan sus maravillosos efectos, quitándose en el acto todas las molestias. Curación garantizada.

**AVARIOSIS.**—Con todas sus terribles consecuencias y manifestaciones, por viejas y rebeldes que sean, se cura también de un modo rápido sin ninguna clase de inyecciones.

**DEBILIDAD.**—Esta enfermedad, que hace volver prematuramente viejos a muchos jóvenes gastados, así como a muchos ya de edad, se cura de un modo rapidísimo y segurísimo.

Enfermos desahogados de todo tratamiento, probad los acreditados productos alemanes que acaba de recibir la FARMACIA MINERVA, HOSPITAL, 70, BARCELONA, y curadéis con segurísima.

Pedid folletos e instrucciones gratuitos en la acreditada FARMACIA MINERVA, Hospital, número 70, BARCELONA.

Se envían gratis folletos explicativos a cualquier parte de España y Africa, por correo. Escribid indicando señas exactas y lo recibiréis completamente gratis.



